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К О Н П Р Р Ґ * П Р А Т И П Л JT A T !СЕКРЕТЛР СКАРБНИЦІ ПРОТИ ЗМЕНШЕННЯ НОДЛТКШ 

К О В О Ї ПЛАТШ д л я 
Щ)ЇХ ЧЛЕНІВ 

Вашингтон. — Обидві па­
лати Конгресу погодилися 
на цьому, щоб, підвищити 
платні членах Конгресу на 
50 відсотків дра^перішньої 
платні, але щоб члени Кон­
гресу не діставала „екстра" 
платні в висоті* 1,260 дола­
рів річно на свої видатки, 
яка то сума була б звільне­
на від оподаткування. Сенат 
негайно прийняв, законопро­
ект в цій справі, згідно з 
яким всі члени Конгресу ді­
ставатимуть річно по 22,500 
доларів (досі їхня, платня 
виносила 15,000 доларів річ­
но). Цей закон мав. обов'язу-
вати від 1 березня цього ро­
ку. В цьому законопроекті 
збільшується платню всім 
федеральним суддям і проку­
раторам та провідникам обох 
Палат Конгресу -г- спікерові 
Палати Репрезентантів і ві­
це-президентові, якнн є про­
відником Сенату. Цс порозу­
міння, щодо платні запало 
на конференції представни­
ків обох палат Конгресу, бо 
Сенат відкинув, був давні-
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шиіі законопроект про те, щоб 
члени Конгресу д і с т а в а л и 
ще по 1,250 доларів річно на 
видатки, від яких не плати­
ли б податків .Палата Ре­
презентантів мас ще прийня­
ти цей змінений законопро­
ект, щоб його міг підписати 
президент Айзенгавер,' і щоб 
він міг стати законом. На цій 
спільній конференції пред­
ставників обох палат відкине­
но також поправку, щоб чле­
ни Конгресу могли на кош­
ти уряду шість разів, а, році 
їздити з Вашингтону до сво­
їх місць замешкання. Досі 
члени Конгресву могли тіль­
ки раз відбути безплатну по­
дорож до своїх місць замеш­
кання. Члени Конгресу ді­
стають по 20 центів за милю 
на відбуття подорожі до Ва­
шингтону і з Вашингтону до 
свого місця замешкання. Га­
дають що Палата Репрезен­
тантів ухвалила цей законо­
проект першого березня, і то­
ді зможе його підписати пре­
зидент . 
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Без Айзенгадера республіканці програли б 
ж в 1956 році виборі 

Вашингтон. — Голова Рес 
публіканського Сенатського 
Виборчого Комітету сенатор 
Беррі М. Голдвотер заявив на 
телевізійній ' програмі NBC 
„Зустріч із пресою1', що рес­
публіканці не виграють вибо­
рів у 1956 році, якщо канди­
датом на президента не буде 
теперішній президент Айзен­
гавер. Президент Айзенгавер, 

-»* -екССЗяв К Б Р - ~ зможв витрат 
ти вибори в найближчому ро­
ці навіть тоді, коле його не 
буде підтримувати сенатор 
Джозеф МекКаргі, Але Мек 
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Карті підтримає кожного кан­
дидата, якого виставить Рес­
публіканська Партія (Сена­
тор Голдвотер належить до 
найближчих приятелів сена­
тора МекКарті, і гаряче про­
тивився тому, щс>і йому ух­
валювали догану). Голдвотер 
заявив, що Айзенгавер — „це 
очевидний республіканський 
'кандидат на президента в. 1956 
році". Та коли б Айзенгавер 
таки в» 9аХмМ* каядлдужати, 
то він не мас найменшого по­
няття, кого тоді республікан­
ці виставлять кандидатом на 
президента. 

Найвищий Суд знову відкинув апеляцію 
13-ох комуністів 

Вашингтон. — Найвищий 
Суд ЗДА вже другий раз від­
кинув апеляцію 13-х комуніс­
тичних провідників, які засу­
джені за те, що змагали си­
лою скинути теперішню 
владу ЗДА. Всі ті, засуджені 
вже відсиджують кару в'яз­
ниці, але тепер вони внесли 
відклик до Найвищого Суду 
ЗДА про уневажиення їхньо­
го засуду і „переведення но­
вої розправи, бо їх засуджено 
на основі свідчення Гарві Ма-
тусова, який тенор заявляє 
під присягою, що всі його 
давніші зізнання були не­
правдиві. Суд над цими кому­

ністами відбувся ще в 1953 
році. Найвищий Суд не подав 
причини, чому відкинув про­
сьбу засуджених комуністів 
на переведення нової розпра­
ви. Матусова переслуховують 
тепер конгресові комісії, на 
яких він під присягою заяв­
ляє, що всі його давніші об­
винувачення комуністів були 
неправдиві. Сам Матусов був 
давніше членом комуністич­
ної партії, пізніше виступив 
із неї і був свідком на проце­
сах проти- комуністів, а тепер 
знову їх боронить, кажучи, що 
всі його давніші зізнання не­
правдиві. 

Кошти прожитку не змінюються 
Вашингтон. — Бюро Ста­

тистики Праці повідомляє, що 
в місяці с ічнРв загальному 
кошти прожитку в ЗДА не 
змінилися, і стоялц на тому 
самому рівні, що в грудні 1954 
року, тобто їх індекс стано­
вив 114.3 (За 100 взято ціни 
в роках 1947-1949). В січні, 
порівнюючи з груднем 1954 
року, ціни на харчі, комірне, 
опал, транспорт, лікарську 

але зате зменшилися на оде­
жу та домашнє влаштування. 
Таким чином у загальному 
кошти прожитку залишили­
ся при тому самому індексі 
114.3. Статистичне Бюро по­
відомляє, що в січні цього ро­
ку пересічна тижнева платня 
робітника, який має три осо­
би иа утриманні становила 
68.41 доляра, і 61.15 доляра 
робітника, який не мав ніко-

опіку і розвалі дещо зросли, го на утриманні. 

В АМЕРИЦІ 
• Президент Аізектавер віл-

підав наприкінці тижня свою 
фарму в ГеттисбурГу, Па., де 
добирав фарбу на малювання 
своєї стодоли. Після наради з 
дружиною він вибрав сіро-зеле­
ну пастель. 

• Вше-презшлепг. Рнчард М. 
Ніксон у своїй подорожі „доб­
рої волі" прибув до Сан Хуану 
в Порто Ріко, де Його привіта­
ли сальвою з 19 гармат. На ле-
товшці віце-презнд^вта зустрі­
ли губернатор Луіс Муньоз Ма­
рія Із дружиною, члени кабіне­
ту, найвищого суду і комітет Із 
порторіканської л ВГ1 слятури. 
Після того панство, Ніксопи бу­
ли на обіді в губернатора, а піз­
ніше віце-президент виголосив 
промову до закоаодатної асам­
блеї. 

• Представив* корпорації 
Джеверал Моторе заявив, що і 
фірмі 1 робітникам оплатилося 
те порозуміння, яке вони укла­
ли п'ять років тому, навесні 1950 
року. Впродовж цього пасу не 
було більших страйків, 1 завдя­
ки цьому робітники втратили 
тільки 33 хвилини праці за ці­
лий рік. 

Секретар скарбниці Джордж М. Гомфрі (зліва) конферус 
у Вашингтоні зі сенаторами Г. Ф. Бардом, головою сенатсь­
кої фінансової Комісії, та сен. Вільямсом, перед своїм свід­
ченням в оправі пропонованого зменшення податків иа $ 20 
від особи. Секретар Гомфрі у своїх свідченнях назвав пропо­

зицію „несправедливою і безвідповідальною". 

Президент закликає підтримувати Червоний 
Хрест 

низьку ціль, бо при кінці мі­
сяця березня всі американські 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер з нагоди запо-
чаткування збірки на Амери­
канський Червоний Хрест 
видав заклик до всіх амери­
канців підтримувати цю до­
бродійну інституцію, щоб во­
на могла в цьому році здій­
снити свою програму: збіль­
шити число своїх членів до 
30-ох мільйонів та зібрати на 
свої цілі 85 мільйонів. Промо­
ву президента сфільмовано 
і взято иа платівку, щоб 
можна було її поширити по 
всій країні Президент заявив 
у своїй промові, що Управа 

громадяни повинні бути чле­
нами Американського Черво­
ного Хреста. Президент про­
мовляв із свого бюра в Біло­
му Домі в присутності шіс­
тьох хлопців і стільки дівча­
ток з ранову столиці. В цій 
групі дітей була і одна дити­
на негритянського походжен­
ня. Президент заявив, що 
взяв собі до товариства під 
час цієї церемонії ці малі ді­
ти, бо вони будуть пізніше 
„нашими провідниками, і во­
ни є нашою надією на май-

АЧХ поставила собі трохи за- бутне". 

ЗДА протиставляться совєтській „культурній 
^пропаганді'* 

АНГЛІЙСЬКИЙ АТОМОВИЙ УЧЕНИЙ 
ПРАЦЮЄ ДЛЯ СОВЄТІВ 

Москва. — Проф. Бруно рія, що большевнкн схопили 
Лентакорво, натуралізований ного. Тепер пншетьс.ч, що 
шглісць італійського похо- авто совстської амбасади в 
іження, який щез із Англії в Гельсинках завезло Понте-
1960-му році, оприлюднив на ' 
••торіиісах „Правди" і ,,Ізвсс-
:'Л" статтю з признанням, 
цо він добровільно переїхав 
>ув 5 рорків тому до СССР, 
ірохаючн „політичного асн-
ію", і працює у московсько­
му Фізичному Інституті при 
Академії Наук, досліджуючи 
чалі розбивання атомів. Бру­
но Понтекорво працював в 
Гарвелі, англійському центрі 
наукових дослідів над атомо-
юю енергією, і приятелював 
Із Фуксом, іншим ученим, що 
знявнвея потім совстськнм 
шпигуном. 2 вересня 1950 р. 
він щез у столиці Фінляндії 
Гельсинках разом із своєю 
дружиною і трьома дітьми. 
Тайна його зникнення не бу­
ла ніколи в подробицях опри­
люднена, але англійські чин­
ники безпеки не мали сумні­
ву, що Понтекорво втік до 
СССР, хоч існувала теж тео-» війни". 

корва і всю його родину- до 
порту, де вони всіли на со-
встський корабель. Сам Пон­
текорво твердить тепер, що в 
1С50-му році „атмосфера в 
Англії була така гнітуча, що 
я не мав чим дихати" й тому 
він втік до країни „правдивої 
демократії". Англію він на­
зиває поліційною державою 
та взагалі вся його стаття 
вдержана в тоні і стилі зви­
чайних комуністичних агі­
ток. Він насміхається з аме­
риканського професора Рабі, 
що ніби то в 1849 році впев­
няв його, що Совстн не змо­
жуть виробляти атомову 
бомбу. Згідно з офіційною 
совстською лінією, Понтекар-
во пропонує тепер знищити 
всі атомові запаси. Водночас 
Понтекорво лається на Аме­
рику, НАТО, Паризький до­
говір і всіх західніх „паліїв 

У Москві гостра харчова криза 
Москва. — Брак харчів ля, а на вільному ринку 4.50. 

У приблизно тій самій про-
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Вашингтон, — 3 Вапшнгто 
ну повідомляють, що ЗДА 
починають контрнаступ про­
ти совстської „культурної про­
паганди". Минулого року 
Конгрес ухвалив п'ять міль­
йонів доларів на ЦЮ ціль, і 
тепер накращі танцюристи, 
драматичні актори, музичні 
ансамблі зможуть виїхати за­
кордон, щоб показати насе­
ленню вільних держав най­
кращі осягн ЗДА в різних ді­
лянках мистецтва. Такого 
численного виїзду амерпкан-
ких мисців ще досі не було. 
Вже цього літа Симфонічна 
Рркестра, перша з американ­
ських оркестр, NBC, виїде в 

турне до Японії, Кореї, Фор­
мози, Філіппін і Гонґ Конгу. 
Нюноркська Філармонія ви­
їде влітку до Едінбурґу в Ан­
глії на Музичний Фестиваль, 
а після того відбуде, турне- по 
вільних країнах Европн. Аме­
риканський Крайовий Балет­
ний Театр разом із Симфоніч­
ною Оркестрою виїде до кра­
їн Латинської Америки. Час­
тина Фнладелфійської Оркест­
ри показуватиме свої осягн 
в країнах Середнього Сходу, 
Індії і Пакістану. Державний 
департамент веде переговори 
в цій справі з деякими вище 
названими інституціями, щоб 
зреалізувати ці поїздки. 

Домагаються відкликати визнання СССР та 
його сателітів 

Вашингтон. — Комітет При­
хильників Нашої Закордонної 
Політики закликає уряд ЗДА 
відкликати визнання СССР 
та всіх його сателітів і виклю­
чити всі комуністичні держа­
ви з організації Об'єднаних 
Націй. Комітет домагається 
внести до Американської Кон­
ституції таку поправку, щоб 
ані чартер Об'єднаних Націй. 
ані інші договори не могли її 
замінити. „Найбільшою пере­
шкодою для вільного світу — 

ту, — є існування комуністич­
ної диктатури та її світових 
агенцій. Тому то нашою ціл­
лю повинно бути зневтралізу-
вання, ізолювання, зредуку-
вання та дійсне виключення 
комуністичної сили". Далі в 
цій заяві підкреслюється, що 
Комітет не є прихильником 
запобіжної війни, але „наші 
вороги повинні знати, що ми 
не побоїмося війни, якщо си­
ли Кремлю змусять вибирати 
між війною і комуністичним 

сказано в заяві цього Коміте- поневоленням" 

Акція в справі придбання Українського 

• Голова військової академії 
генерал Марк В. Кларх, про 
мовляючи в Протестантській 
Єпископальній Церкві св. То­
ми в Ню Иорку, заявив, що пре­
зидент Айзенгавер добре зро­
бив, наказавши боронити Фор­
мозу від комуністів. „Коли ко­
муністи бачать слабість, то за­
раз стараються П використати", 
сказав генерал Кларк. Він під­
креслив ролю, яку виконують 
військові академії для оборони 
країни і з похвалою висловив­
ся про військових капелянів за 
їхню службу в армії ЗДА. 

• Секатор Ршчард В. Расселл 
заявив журналістам, що в Ді­
лянці розвитку керованих стрі-
лен ЗДА випереджають СССР. 
На засіданні' Сенатської Комі­
сії Збройних Сил він довідався, 
що кероване стрільио ЗДА, яке 
називається „Атляс", може „ви­
стрілювати" водневу бомбу на 
віддаль 6,000 миль Із швидкіс­
тю 10,000 миль на годину. 

• Уряд Публічного Здоров'я 
З Д А повідомляє, що в багатьох 
місцевостях иа Середньому За­
ході і Сході ЗДА внбухла по­
шесть інфлюевсн (ґрипи) „Б". 

Стадіону в 
Ню Иорк, Н. И. — Україн­

ське громадянство метрополії 
має нову конструктивну ат­
ракцію: справу закупна пло­
щі на Український Стадіон. В 
цій справі оформлено вже Іні­
ціативний Комітет корпора­
ції „Український Стадіон", за-
кладовим капіталом якої мас 
бути 60,000 долярів, розділе­
них на 2,100 уділів (шерів) 
по 25 долярів. Комітет уже 
намітив і веде переговори в 
справі закупна відповідної 
плоЩІ, положеної на Флашин-
Гу, недалеко летовиїца Ля 
Гвардія. Площа мас 900 стіп 
довжини та 200 стіп ширини 
(майже три акрн) і мас слу­
жити не тільки українським 
спортовцям, але й громаді 
для імпрез під вільним кебом, 
зокрема для пікніків, здвнгів 
і т. п. Кошти закупу площі 
виносили б коло 50,000 доля­
рів, і на ту ціль вже ведеть­
ся інтенсивна збірка фондів 
продажем шерів. Згідно з ін-

Ню Йорку 
формаціями, до минулої субо 
ти вже продано шерів приб­
лизно на 10,60 долярів. 

спричинив подорожчання їх 
вдвоє і втроє на так званих 
колгоспних базарах, — твер­
дить фахівець совстськнх 
справ в „Н. И. Таймсі", Гаррі 
Швррц. Покликаючнсь иа ко­
респондента названого часо­
пису з Москви Денісля, він 
подав такі конкретні ціни: 1 
КІло (2,2 фунти) волового м'я­
са у державній крамниці кош­
тує 3,10 — 12,64) рубля; иа 
колгоспному базарі можна ді­
стати його, простоявши в дов­
гій герзі по 28-30 рублів за 
кіло. Офіційно баранина кош­
тує 9 До 14 рублів, за кіло, а 
р а колгоспному базарі ^- 23г 
35. Картопля продасться * де 
офіційною ціною по 60 коп. 
за кіло, але це фікція, бо ді­
стати її можна тільки на кол­
госпному ринку по 1,5-2 руб­
ля . Літра молока коштує в 
державному склепі 2,90 руб-

порції стоять офіційні і фак­
тичні ціни на всі інші харчо­
ві продукти, як борошно, мас­
ло, яйця, ярина і т. д. Перед 
харчовими крамницями сто­
ять знову безконечні черги. 
Передовий - а м є р нканськнй 
щоденник підкреслює, що ко­
ли така недостача харчів є у 
самій Москві, що була завж­
ди найбільш упрнвілейовона 
в постачанні харчів з усіх кін­
ців совстської імперії, то в ін­
ших містах паяус напевно ще 
гірша біда. Зазначається та­
кож, що коли така харчова 
скрута настала в лютому, то 
весною і літом* перед-жниаа-
ми, вона зростатиме І може 
перетворитись В НОВУ голодо-
ву катастрофу, всупереч усім 
п'ятирічкам і головркружним 
цифрам, що ними орудує Ні-
кіта Хрущов. 

ПРИЗНАЧЕНО НОВИХ 
ДОСТОЙНИКІВ В СССР 

В СОВСТСЬКОМУ СОЮЗІ Є Т Е П Е Р 5 „ П Е Р Ш И Х 
В І Ц Е П Р Е М ' Є Р Ю " І 8 З В И Ч А Й Н И Х В Щ Е П Р Е М ' Є Р І В 

Москва. — Декретом прези­
дії Верховного Совсту підви­
щено трьох віце-прем'срів до 
ступня перших віце-прем'срів 
та призначено ще 4-ох нових 
звичайних віце-прем'срів. Під­
вищеними у ступнях стали А-
настасііі І. Мікоян, Мнхаіл 
Первукін і Максім Сабуров. 
Крім того віце-прем'срамн 
призначено ген. полк. Завснь-
яґіна, В. А. Кучеренка, Пав­
ла Лобанова і ген. поручн. Мі-
хаїла Хрунічева. Після отих 
призначень теперішня совст-
ська рада міністрів виглядає 
так: Булґанін — прем'єр, Мо-
лотов, Кагановіч, Мікоян, Са-
булов і Первукін — перші ві-
це-прем'єрн. Малншев, Коси-
ґін, Тевосіян, Маленков, За-
веньягін, Кучсрснко, Лобанов 
і Хрунічев — віце-прем'ерн. 
Далі є ще 49 міністрів. Партій­
ний провід виглядає так: Хру­
щов — перший секретар. Пре­
зидія Центрального Комітету 
Комуністичної Партії Совстсь-
кого Союзу представляється 
так: Хрущов, Булґанін, Моло 

ням до ступня перших віце-
прем'срів Мікояна, Сабурова 
її Первукіна, які мали марку 
„людей Маленкова" — наго­
роджено їх за те, що вони від­
пекались Маленкова і з лег­
ким серцем погодилися на йо­
го деградацію. З новопрвзна-
чсинх достойників найцікаві­
шою фігубою буцім то є Ге­
нерал • полковник Завеньягін, 
колишній заступник міністер­
ства внутрішніх справ, себто 
насправді ославленої совстсь­
кої тайної поліції, й колишній 
директор Магнітогорська. Він 
очолює ніби то міністерство 
середнього промислу, але під 
цією скромною назвою окри­
вається вся продукція атомо-
вої зброї включно з дослід­
ними атомовнмн лабораторія­
ми. У цих призначеннях ціка­
во теж, те, що роблючн трьох 
нових віце-прем'срів не зара­
ховано до них Маленкова, а 
просто залишено його на роз­
мірно нижчому ступні одного 
з восьми заступників голови 
ради міністрів. Мікоян, якого 
тепер підвищено, але який мі-

тов, Ворошнлов, Кагановіч. І сяць тому був здеградоваввй 
Первукін, Сабуров, Мікоян і | з становища міністра легкого 
Маленков. У перших комента-J промислу, мас буцім то зай-
рях на тему нових півищень і 
призначень звертається увагу 
на такі подробиці: підвнщен-

матнея виключно налагоджу­
ванням торговельних взаємин 
з закордоном. 

В. СССР відбулась ще одна комедія виборів 
„безпартійних", призначена 
згори Політбюром, і — як звн-

Москва. — В останню неді­
лю з 16-ти совстськнх „рес­
публік" в одинадцятьох відбу­
лись вибори до Верховних 
Совстів, обласних і міських Со­
нетів. „Вибори" відбулися у 
Російській СОЦІАЛІСТИЧНІЙ Фе­
деративній Совстській Респуб­
ліці, Українській ССРеспуб-
ліці. Білоруській, Узбецькій, 
Грузинській, Л а т в і йській, 
Молдавській, Литовській, Та­
джицькій, Туркменській і Ес­
тонській. В інших 5-ох „рес­
публіках" вони відбудуться 
найближчої неділі. Як звичай­
но, всюди була тільки одна 

чайно — всюди проявлявся 
величезний „ентузіязм" ви­
борців, що масово сунули до 
виборчих урн, гнані страхом 
перед доносами, що вони са­
ботують „священний обов'я­
зок". Москва н усі більші міс­
та Совстського Сбюзу були 
удекоровані прапорами і тран-
спарентамн. У самій Москві 
влаштовано 1,795 „виборчих" 
домівок. Комсомол й інші ко­
муністичні організації влаш­
товували походи по місті, які 
мали підкреслювати ,,ентузі-

Іт'алії загрожує урядова криза 
Рим. — Гостра небезпека і до димісії. Тимчасово керів-

крнзн італійського уряду по- ництво ліберальної партії по­
кищо минулася, але її причн- годилось на дальшу участь в 

* _ уряді, знехтувавши вимогу 
ни ще не усунено. Йде про с в о с і л і в и ц 1 . однак, небезпе-
спір між ліберальною і право- ^ к р и з н існуватиме доти, по-
соціялістичиою партіями, чле-1 кв причина спору не буде ме­
наду. . -XBWSS^L ШкйЙШ»и%Зц*и»і5ячн'о „,вирішеяА,аа зп>: 
справі, земельної реформи. Лі-7 дою обох названих партій, 
берали вважаюсь, що треба Прем'єр Шельба і міністер за-
негайяо „розморозити" устій-
нені урядово ціни за оренду 
Грунтів, а соціалісти погоджу­
ються на ревізію орендної ці­
ни ступнево, впродовж 12-ти 
років. Ліберали загрозили від­
кликанням своїх* міністрів з 
уряду Шельби, який тоді 
втратив би більшість у пар­
ламенті і мусів би податись 

кордонних справ Ґетано Мар-
тіно вибираються в березні 
або квітні до Вашингтону, і 
центрові партії, на яких спи­
рається теперішній уряд Іта­
лії, не хочуть шкодити дер­
жавному престижеві і валити 
той уряд, який дістав запро­
шення від американського у-
ряду. 

Франко потверджує, що Еспанія буде 
монархією 

виборча листа комуністів і язм народу' 

В Анкарі радять три балканські держави 

Появилось друге ви­
дання „Юкрейнієн 

Артс Бук" 
Ню Иорк. — На бенкеті для 

вшанування видатних спор-
товців українського похо­
дження, влаштованому мину­
лої суботи старанням Ліги Мо­
лоді, голова Ліги п. М. Соло-
мон з Ионґставну, Огайо, по­
відомив, що вже появилось і 
є в продажу друге видання 
англомовної книжки „Україн­
ське Мистецтво". Перше ви­
дання в цілості розійшлось, 
при чому багато примірників 
вислано коштом Ліги в пода­
рунок важливим установам 
та видатним особам. Книжка 
коштус 5 долярів, а в люксу­
совій оправі на пів доляра 
більше. 

Анкара. — У столиці Ту­
реччини, Анкарі, розпочалась 
чотириденна конференція 3-х 
міністрів закордонних справ 
держав Балканського пакту: 
Туреччини, Греції і Югосла­
вії. Впродовж останніх шести 
місяців, відколв ці держави 
підписали Балканськнй пакт, 
виявились між ними дисонан­
си, що для їх усунення треба 
було відбути оцю нову нара­
ду. Між Туреччиною і Греці­
єю взаємини напружились в 
зв'язку з справою Кипру, бо 

них Націях на прилучення 
цього, острова до Греції, а Ту­
реччина рішуче противиться 
цьому, боронячи становище 
численної турецької меншини 
на Кипрі. Між Туреччиною і 
Грецією, з одного боку, та 
Югославією, з другого, панус 
неясна ситуація, бо Югосла­
вія рішуче відмовилась від 
співпраці з НАТО, до якого 
належать названі дві інші дер­
жави. Думають, що політичні 
непорозуміння будуть зла гід -
нені, коли затісняться куль­
турницькі й економічні взас-

грекн настоюють в Об'сдна- мини. 

ООЧСУ підтримує політичну акцію УКК 
Ню Порк. — На закінчення 

8-го з'їзду Організації Оборо­
ни Чотирьох Свобід України, 
що відбувся минулої суботи і 
неділі, ухвалено низку резо­
люцій, одною з яких підтри­
мується політичну акцію У-
країнського Конгресового Ко­
мітету та одобрюсться стано­
вище представника ООЧСУ в 
УКК в поодиноких справах. У 
доповненні до вчорашнього 
повідомлення про з'їзд треба 
додати, що п. Д. Галичий 
передав посвячений в рямках 
з'їзду національний прапор 
організації не безпосередньо 
голові ООЧСУ проф. І. Вов-
чукові, але почесному голові 

чнв цей 
Вовчукові. 

прапор проф. І 

Мадрид. — Генерал Фран-
сіско Франко, голова еспансь-
кої держави, заявив, що мо­
нархія с єдиною придатною 
для Еспанії формою правлін­
ня. Проте ген. Франко відки­
дає концепцію конституційної 
монархії, яка — мовляв — не 
склала іспиту за Альфонса 
XIII, не зважаючи на високі 
персональні кваліфікації цьо­
го монарха. На думку Франка, 
еспанська монархія може спи­
ратися тільки на авторитарній 
системі, встановленій після 
здавленнл комуністичного 1»-
жнму націоналістичним пов­
станням. Генерал Франко не 

ЦІЇ.man майбутнього монарха, 
але згадав про династію Бор-
бонів. С публічною тайною, 
що генерал Франко вважає 
своїм наступником, як голо­
ву сспанської держави тепе­
рішнього 17-річного Хуана 
Карльоса, який вчиться тепер 
в османській військовій ака­
демії. Часописи повідомляють, 
що деякі римо - католицькі 
впливові кола, у проводі яких 
стоїть кардинал Педро Сегу-
ра, архнепнекоп Севіллі, під­
тримують кандидатуру князя 
Ксавісра з династії Бурмон-
IIармії, що мас також претен-
сії на еспанський престол. 

У С В І Т І 

Д-р М. Сіменович -
новий меценат Дому 

Культури НТШ 
Ню Порк. — 3 канцелярії 

А В НТШ інформують, що д-р 
Мирослав Сіменович. відомий 
наш лікар і громадянин з Ши-
каґо, 16-го лютого з нагоди 
своїх 76-річних уроднн, пере­
слав на Дім Української 
Культури в Ню Иорку щедру 
пожертву — 1,006 долярів. В 
листі до НТШ д-р Сіменович 
радять іншим лікарям не че­
кати аж на свої 70-ті у роди-

інж. Є. Ляховичеві, я4ай опіс-1 ня, я надсилати свої пожертви 
ля, з відповідним словом, вру- в молодшому віці. 

• В Австралії і'н-,ил ГПМІ.ІІІИ 
коло 10,000 осій з провінції Но­
на Піпдеішн Валія, залитої по-
іінніо. Загалом втратило лах пал 
ГОЛОВОЮ коло 50.000 людей. Ко­
ло 50 осіб згинуло в бурХЛИВИХ 
ВОДаХ, а про кількасот Інших 
нема ніякої ВІСТКИ; 1 Іоніт, охо­
пила близько 100.000 квадрато­
вих миль і коло 50 різних міс­
цевостей Піхотні чаетини армії. 
фльота й летунство беруть у-
часТЬ п рнтункоїчй акції. Не­
щастя збільшує, небезпека ВН-
буху заразливих недуг. 

' • Об'вДНаиі Иіщіі ХОЧУТЬ при­
манити більше відвідувачів і 
ПРИГОТОВЛЯЮТЬ для них не тіль­
ки ПІВГОДИПИІ інформаційні ДО­
ПОВІДІ про о н . їх структуру І 
працю, але h 20-хііилннні філь­
ми для розваги Пср<онал ОН. 
Призначення для приймання 
відвідувачів, збільшено на­
стільки, щоб щоденно скляну 
палату Об'єднаних Націй при 
1-ІЙ Ввеню и \\ю Иорку могли 
відвідувати 1.000 до 3,500 осіб 

• В англійському парлпиен-
ті група КОНСврваТНВВНХ послів 
запропонували з а к о нопроект 
про заборону пресі оголошува­
ти дані про заповіти ітестамен-
ти), особливо грошові їх подро­
биці. Не вільно буде подавати, 
скільке покійник залишив го­
тівки і кому іх призначив Мож­
на буде Інформувати публічно 
тільки про виконавця тестамсн-
ту 1 запис на добродійну ціль, 
якщо дана установа погодить­
ся на це. За оприлюднювання 
подробиць тестаменту законо­

проект передбачаг. першу кару 
100 англ. фунтів (280 дол.), аж 
ДО 4-ох місяців в'язниці. 

• ІГср Мендес-Франс. недав­
ній прем'єр Франції, після 8-мІ-
сячного урядування, виїхав із 
дружиною на відпочинок до 
Швайцаріі. Президент Франції 
Коті підлая їм до розпоряджен­
ня свій державний літак і по-
слав пані Мсндес-Фраяс на лс-
ГОВШЦе китицю квітів. Пані 
Фрннс як писали часописи 

не була вдоволена з того, 
що (і чоловік був прем'єром, бо 
мовляв - його ніколи не було 
дома. 

• Генерал Джан Голл, голов­
ний командант американських 
збройних сил на Далекому Схо­
ді , наступник генералів Мек 
Артура. Рнджвея І Марка Клар-
ка. матиме в травні цього ро­
ку 60 років і тому ЗО квітня від­
ходить у стан спочинку. Гене­
рал, мало відомий широкій пуб­
ліці, мас за собою блискучу вій­
ськову кар'єру. Він виявив'евою 
рішучість м. ін.. випустивши на 
волю 22.000 полонених непово-
ротців, всупереч усім погрозам 
комуністів. 

• У Римі відкрито МІСТ Імсни 
Марконія. За часів старорнмсь-
кого історика Гораціл над Тиб­
ром був тільки один міст, — 
цей найновіший *"вуде якраз 
20-ий. Вдова славетного вина-
гідннка бездротового телегра­
фу, княжна Марконі, І їх донь­
ка перетяли стрічку, офіційно 
відкривши рух по новому вели­
чавому мості. 

\ 
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НАЦІОНАЛІЗМ САТЕЛІТІВ І ПОСЛУХ 
МОСКВІ 

З нагодн Московської кон- ліво - демократичні кола в 
ференціі СССР і його сателі- ЗДА вірять у силу потенці-4 

тів з 29-го листопада м. p.. ' яльного напруження між ци-
яку названо „конференцією ми двома комуністичними ве-
:і конечности*" (бо всі некому-1 летнямн і не хочуть дивитись 
ністнчні країни відмовились і на СССР то комуністичний 
туди приїхати) — появилась| Китай, як на одну цілість. Во-
була вістка у пресі, що деле-1 ни дораджують кокетувати 
гати Чехвеловаччянн й Поль-j ііеипінг, підсилюючи водно-
щі делікатно, віч-на-віч з Мо- час далеко - східні апетити 
лотовим, старалися підірвати Москви. Вони твердять, що те-
довір'я совстського УРЯДУ до пер с багато більше причин 
німецьких комуністів, чи рад- для совєтсько - китайської во-

„НАЙБЛИЖЧИЙ СУСЩ КОЖНОГО" 
„Найближчим сусідом кожного" звикли тут 

+
позивати Американський Червоний Хрест, що са­
мо в цьому місяці, березні, веде свою кампанію 
за збіркою фондів. Це велика правда: Червоний 
Хрест це справді наГ.ближчий і - головно — 
найвірнішйй сусід кожного з нас в найтяжчих 

хвилинах нашого життя. Всюди там. де о нещастя і де по­
трібно допомоги, том завжди с Червоний Хрест з його до­
поміжною рукою. Чи цс стихійне нещастя, як повені, зем­
летруси, чи це пои:ежі. війни чи пошесті, чи ці нещастя ма­
сові чи обмежені. Червоний Хрест є завжди тим „найближ­
чим сусідом", що приходить з моральною І матеріяльною 
допомогою кожному," без уваги на барву його шкіри, на йо­
го релігійні чи політичні переконання. Знак Червоного Хрес­
та с впродовж багатьох років знаком надії та полегші. Його 
знають у всьому світі і респектують навіть в джунглях. 

У березні, як згадано. Американський Червоний Хрест 
переводить свою кампанію за збіркою фондів. Метою кам­
панії зібрати Нб мільйонів долярів. призначених на такі 
цілі Червоного Хреста, як санітарка опіка над вояками та 
ветеранами, постачання і магазинування крови для шпи­
талів, вишкіл фахового санітарного персоналу і. головно, 
допомогова готовість на випадок нещасть, яких ніхто не 
може передбачити. Упродовж березня на вулицях міст, в 
театрах та інших ррзвагових льокаллх, біля церков, шкіл, 
у крамницях та в усіх інших публічних місцях стоятимуть 
із збірковнмн пушками ие тільки червонохресні працівни­
ки, але й представники всіх верств суспільності!, очікуючи 
вашої пожертви на благородні червонохресні цілі. Тих ці­
лей стільки, СКІЛЬКИ с в житті нещасть, що потребують до­
помоги. 

Недовго світова преса принесла кілька вісток про від­
значеного нагородою Иобеля лікаря-філософа д-ра Альбер 
та Швайцера. який покинув свою рідну Альзацію і більшу 
частину з 80 років свого життя віддав веденню лікарні г. 
глухих африканських джунглях. Він і вндвигнув концеп­
цію т. зв. ..шанобливості! життя", на тему якої дав представ­
никам світової преси окреме Інтервю. Д-р Швайцер твер­
дить, що такі справи, як солідне виконуваний своїх щоден­
них обов'язків, опіка родиною, респектування законів, усе 
це „дуже добре", але, крім цих обов'язків, „ви повинні зро­
бити ще дещо і для свого ближнього" — твердив д-р Швай­
цер, додаючи: „хоч би це мала бути тільки дрібниця, але 
зробіть, щось для' тих, що потребують допомоги, зробіть 
щось, зо що вам не зоплатять, але що с вашим привілеєм 
зробити . . ." Цс с принцип ,,шаноблнуостн життя", що с ос­
новою і змістом діяльності! Червоного Хреста. Цей принцип, 
що бодай частинно змноас з обличчя сьогоднішнього люд­
ства бруд нспависти, захланности то всіх головних гріхів, 
піднесених до чеснот та життьових цілей комуністичною 
системою, повинен кожний з нас пам'ятати і щось для нього 
зробити бодай протягом одного місяця березня, коли Чер­
воним Хрест веде свою збіркову кампанію. 

З приємністю треба ствердити, що наша американсько-
україпськп спільнота, крім пожертв на свої спеціяльні хари-
тативні цілі, включається кожночасно і в загальну кампа­
нію Червоного Хреста, в якому українські жінки мають свій 
окремиїї відділ. Зокрема, велико учость українців в акціях 
Червоного Хреста здобула собі офіціальні признання під 
час воїни. Цей наш добрий „рекорд" ми повинні не тільки 
зберегти, але її збільшити упродовж цьогорічної кампанії. 
На іншому місці друкуємо заклик Українського Відділу Аме­
риканського Червоного Хреста в цій справі. Побажано бу­
ло б. щоб цей" відділ міг якнайкраще зарепрезентувати в цій 
кампанії свою українську назву, хоч і йде тут не про „ре­
корд" і не про хвальбу, але про цей саме принцип „шаноб­
ливо-ти життя", про те, щоб зробити щось для свого ближ­
ньою без -оплати і без слави, але з нашого серця, з нашого 
людського обов'язку, з нашого привілею, що ми можемо 
щось зробити без заплати і без подяки. 

Жертвуючи на Червоний Хрест, ми жертвуємо не тільки 
для бли'л нього, але й для себе самих. Жертвуємо для своєї 
совіст і. д "л свого самопочуття то з вдячностн, що можемо 
жертвувати. Але рівночасно жертвуємо і з тією свідомістю, 
що Че| поний Хрест є і нашим особистим „найближчим су­
сідом", що ua випадок будь-якого нещастя, він буде біля 
нас • нами. Сьогодні через Червоний Хрест ми допомага­
ємо іншим, а завтра самі можемо тієї допомоги потребувати, 
і знг..; і іцо ії дістанемо. Тож жертвуймо, жертвуймо щедро! 

ше до духа східньо - німець­
кої армії. Коли, у відповідь 
на загрозу створення у Захід­
ній Німеччині нової армії, со-
встські стратеги висунули 
концепцію поставити у Схід­
ній Німеччині сильну армію 
під командуванням, що без­
посередньо підлягало б полі-

рожнечі. як було їх в 1905-му 
році. Ми висе реферували го­
лос Шоорца з „Ню Иорк 
Таймсу", який виразно вка­
зував на тенденцію останньої 
промови американського дер­
жавного секретаря — заби­
вати клина поміж два нібито 
існуючі тепер у Кремлі табо-

L1BERUM VETO 
Від 5 до 12 лютого Фран- озброєних дивізій. Не диво, 

ція жила без уряду. Справди- J що навіть в Англії, де є за-
лося давне правило: легко у- галька прихильність до Фрон-
ряд скинути, але важко ство-| ції, як союзниці в двох світо-
рити новий. До сформування • вих війнах, шириться недові-
уряду. після упадку кабінету р'я до сусідки: „Чи можна на-
Мендес-Франса, бралися аж діятися на Францію в рішаль-

„ДЕ ПООБІДАТИ В АСТРАХАНІ?" 

тичннм комісарам і совстсь- р „ : московсько-,.національ­
ному штабові, та створити для і ний" Малснкопа й „інтерна-
всіх сателітних армій включ-' ціональннй" Хрущова. Теза | 
но з совстською і ехідньо-ш-
мецькою один головинії штаб, 
то чехи й поляки поставились 
до тієї концепції дуже стри­
мано. Можна легко догада­
тись, що саме вони при цьому 
думали: тісна кооперація ко­
муністичних урядів — це од­
на річ. а мати під своїм боком 
нову німецьку армію, в якій 
комуністичний елемент стано­
витиме маленький відсоток, - -
це щось зовсім інше. 

Чехам і полякам байдуже, 
чи на їх кордонах стоять білі 
чи червоні німецькі війська. 
Вони знають, що поки ті війг 
ська залежать від Москви. 
Польща й Чехія не мають ще 
чого боятися, будучи під опі­
кою „старшого брата". Але 
це тільки „покищо", бо не с 
виключена якась вища полі­
тична комбінація, яка про­
диктує Масиві продати нім­
цям чеські Судети чи частину 
Моравії і Шлеську, себто про­
вінції, колись густо заселені 
німцями. Те саме в ше біль­
шій мірі стосується т. зв. „від-
зисканнх земель" Польщі: ці­
лого Шлеську й пруської 
приморської смуги із пор­
том Щецїн (Штеттін). А ко­
ли б захиталась совстська 
влада, тоді ті нібн-комуністич-
ні армії буквально „на протя­
зі ночі" стають національни­
ми арміями, носіями й реалі-
заторами н а ц іоналістнчних 
ідей. Словом, чехи і поляки 
ставляться до справи сильної 
червоної армії у Східній Ні­
меччині так сомо, як україн­
ці до комуністичної армії в 
Польщі: ця нинішня „льояль-
на" до ялтинських постанов 
польська армія, підпорядкова­
на фактично „польському" 
маршалові Рокосовському, на 
випадок війни і провалу боль-
шевнзму — „на протязі ночі" 
обернеться в націоналістичну, 
або бодай залишиться, як 
:трнжень націоналістичної ар­
мії, і відразу ж стане смер­
тельною загрозою для Захід-
ньої України, яка не мас сво­
їх окремих червоних військо­
вих формацій. Раз-у-раз чита­
ємо, що Москва не може ре­
дукувати свого військового 
бюджету також тому, що во­
на примушено втримувати 
сильні армії в сателітних кра­
їнах, де не тільки настіюї мас 
ворожі Москві, але й грозить 
бунт за прикладом югослав­
ського Тіта. 

Ще яскравіше проявляєть-
ся стичність і розбіжність дер­
жавно - національних і інтер­
національно - комуністичних 
інтересів на прикладі взаємин 
між Москвою і Псйпінґом. Ан­
глійці (уряд і опозиція) ТІ 

дуже смілива н ледве чн прав­
диво, але аргументовано до­
сить логічно: мовляв, „націо­
нальні" большевнки, ближчі 
своїми настроями до сірих 
мас підсовстськнх злидарів, 
воліли б продукувати для са­
мих себе авта й телевізори за 
г|юші. що їх Хрущов дає Чу-
Кн-ласві, і воліли б ще біль­
ше експлюатуватн Китай, як 
віддавати йому Порт Артур, 
Даіірен, ліквідувати російські 
промислово - торговельні ком­
панії на терені Китаю то ще 
и ангажуватись в риск війни 
Китаю за Формозу. Англійсь­
кий же колишній прем'єр Ет-
лі, отже ніякий примітив, о 
людина з великим спостереж­
ливим хистом, вернувшись із 
Пейпінґу, буцімто закріпився 
u своєму попередньому пере­
конанні, що комуністичний 
Китай іде з СССР доти, поки 
це кому по доіюзі —• в експан­
сії на схід і південний схід, — 
а зрештою не вирікається сво­
їх претенсін до Зовнішньої 
Монголії і північно - східньо-
го Сибіру. 

Совстська експансія ідеаль­
но поєднало інтереси інтерна­
ціонального комунізму й су­
то - московського імперіяліз-
му. З цього погляду можна 
зрозуміти американців (ан­
глійців), які дивляться на 
СССР, як на „Рашію", а на 
російський комунізм — як на 
засіб державницького імпері-
ялізму. Українці перші впали 
жертвою цієї комбінації ко­
мунізму й московсько - націо­
налістичної захланности. Піс­
ля другої світової війни ситу­
ація для Москви ускладни­
лась, бо їй треба рахуватись 
і з патріотизмом та національ­
но - державними аспіраціямн 
уярмлених народів і з щороз 
більшими апетитами власно­
го імперіалізму, зважаючи до 
того ж на закон усіх револю­
цій, який не дозволяє зупи­
нятись на здобутому, а штов­
хає до щораз дальших аван-

трн „П": Піне (незалежний), 
Пфлемлен (к а т о л и ц ький 
центр) і Піно (СОЦІАЛІСТ). 
Перші два не були певні, що 
будуть мати більшість у пар­
ламенті, і відмовилися від 
формування уряду. Третій — 
Піно рішився виступити пе­
ред парламентом з програмою 
коаліційного уряду (основні 
групи — соціалісти і като­
лицько партія). Вночі з 18 на 
19 лютого парлямент більшіс­
тю (312 проти 268) відмовив 
йому довір'я. Щойно Едгвр 
Фор створив новий уряд. 

Ці відносини турбують і 
саму Фронцію і її приятелів. 

| Аджеж в цій добі, повній не­
безпек, забракло було голосу 
Франції в „міжнародному кон­
церті". На міжнародній кон/ 
ференції. де рішаються вели­
кі проблеми світу, Франція 
могла послати тільки урядов­
ців, а не міністрів з автори­
тетом великої держави. Ато­
мові бомби вибухають по обох 
боках залізної заслони, міль­
йонові совстські армії стоять, 
готові рушити на Захід, а 
Франція мас тільки 5 модерно 

спричинила обманннцька на­
ціональна політика Москви в 
українській політичній дум­
ці: всі ті ліві еедеки й ліві 
есери-„боротьбісти", які були 
предвісннкамн „тітоїзму", ві­
рячи, що може існувати незо-
лен:на комуністична Україна, 
як „рівна з рівною", поруч 

них годинах?" 
Пояснювати урядові кризи 

Франції тільки великим про­
центом комуністів у парля-
менті (100 послів), — це бу­
ло б спрощування проблеми. 
Адже ж крім 100 комуністів, 
які голосують, як правило, 
проти кожного уряду, було 
більше як 100 інших послів, 
які голосували зо недовір'я 
урядові Піно. Отже, требо шу­
кати інших причин міністер­
ських криз — це слабість пар­
тійного апарату і з цим зв'я­
зана многопартійність навіть 
,,безпартійців". В Англії, в 
ЗДА або в Західній Німеччи­
ні малі партії або окремі осо­
би („незалежні") не мають 
шансів успішно конкурувати 
з апаратом могутніх масових 
партій. В Британії навіть лібе­
рали, партія, що мас за собою 
столітню давність, майже, 
„розтерто" між двома велет­
нями — консерватнетами і со-
ціялістами. Останній „неза­
лежний" посол до парлямен-

Хорчова криза в Совстсько-
му Союзі, що, правдоподібно, 
стало головним пунктом дис­
кусій у Кремлі, а потім і при­
чиною „добровільної" димісії 
Малєнкова. — не сходить зі 
сторінок совстської преси. Але 
большевнки вміють усе пред­
ставляти по-своєму. Розвал 
колгоспної системи — це не 
розвал, а „неполадки" в мі­
ністерстві сільського господ 
дарство чи якому іншому мі­
ністерстві. Отже, треба деко­
го викинути, декого переста­
вити, декого розстріляти — і 
все буде гаразд. Брак харчів 
— це не брак, а недбальство 
кооперативних працівників, 
невміння своєчасно достави­
ти харчі і повикладати їх на 
полицях крамниць. Усього в 
Совстському Союзі є подостат-
ку, а от бюрократи кляті вин­
ні! 

• Під цим оглядом характе­
ристичний нарис І. Коршуно-
во читаємо в московських „Із-
вестіях". Називається він: 
„Де пообідати в Астрахані?" 

Як твердить Мало Совстсь­
ка Енциклопедія, Астрахань 
— велике портове місто. Тут 
є багато різних підприємств, 
в тому числі величезний ри­
боконсервний комбінат ім. Мі-

ту, командор Кінг Голл. зрік- > кояна. Є енла-силенна край­
ся кандидатури до парлямЄН-1 ниць харчових і інших. Сади 
ту в 1951 році, бо переконав- \ сквери. Довжелезний міст 
ся. що одна особа, хоч би най- через Волгу-матушку. Театри, 
талановитіша, не вснлі боно- бібліотеки, школи . . . 
тнея з політичним мехатЛз- І. Коршунов, кореспондент 
мом великих партій. і „І.-всстін", з другим не назво-

У Франції, на жаль, тіл т:и ;:им кореспондентом, прибув-
комуністично партія мас. свій ши з Москви до Астрахані. 
міцний здисцинліноіпі.ни а-
парат. що постійно діє. веде 
пропаганду, агітацію, вихов­
ну роботу, ширить партійну 

переночували в готелі, о ран-
•\>м вирушили на оглядини 
місто. Коли ' настав обідній 
іас. рішили піти до ресторй' 

із комуністичною Росієм> тоді, коли треба готовитися 
(Московщиною), не лишились до виборів. Не диво, що в цих 
безслідно. Ніде правди діти, й обставинах появляються різ-
по нинішній день українську І ні дрібні групи і окремі осо-
політичну думку на еміграції би, які здобувають місця в 
каламутять одиниці (на щос-j порляменті, обіцяючи вибор-
тя. лише одиниці), які вбача-Іцям як найліпше обстоювати 

пресу, улаштовує віча і т. д. ну „Волга". Власне, з цього 
Інші партії дінггь переважно І моменту і починається їх 

приготування до обіду". 
Біля входу до ресторану ся­

ють в УССР таки „українську 
державу". 

Знаючи істоту російського 
комунізму, гармонійно поєд­
нуваного в закордонній полі­
тиці з гаслами інтернаціо­
нального комунізму, не віри­
л о в будь-який конфлікт між 
Москвою і Псйпінґом, дарма-
що комуністичний Китай с 
одинокою країною, якої Мос­
ква не контролює військово і 
не тримає під своїм безпосе­
реднім окупаційним диктатом. 
Але комуністичний Китай ще 
занадто залежний від війсь­
кової і господарської допомо­
ги збоку Москви, щоб зміню­
вати нопрямок своєї експан­
сії по лінії небажаній Москві 
і небезпечній для неї. І Мос­
кво знає, що значило б для 
Америки й її союзників вести 
війну но два фронти, на Ти­
хому океані і в Европі, і що 
значило б. коли б СССР втра-

тюр, щоб виказуватись перед тав свого китайського союз-
масами щораз новими успіха- ннко з його безмірною терито-
ми. Тому й у комуністичній 
теорії і практиці національна 
проблема стоїть — поруч із 
соціяльно - господарською — 
но першому місці. Ми, укра­
їнці ще зглибили її найкраще. 
бувши першим дослідним крі-
ликом не так теорії, як влас­
не практики. З тісї теорії і 
практики, започаткованої на­
укою і ділами Леніна-Столі-
нз — постала УССР, з її пер­
шим Харківським „урядом" 
Раковського, мадам Боні, Юр­
ком Коцюбинським та ін. Зна­
ємо теж. яке ідейне заломан-
ня і фізичне спустошення 

рісю, поверх півбільйоновнм 
населенням і значенням в 
Азії. І тому, тримаючи своїх 
європейських сателітів фак­
тично під військовою окупа­
цією та поступаючись кому­
ністичному Китаєві, як це.зро-
били Хрущов-Булгвнін під 
час своєї останньої подорожі 
до Пейпінґу, — Совстський 
Союз послідовно змагатиМе 
до осягнення своєї завітної 
цілі — настановлення в усьо­
му світі комуністичних режи­
мів, підпорядкованих одному 
центрові — „третьому Римо­
ві. 

їх інтереси. В результаті — в 
порляменті з'являються молі 
фракції і окремі особи („не­
залежні") які не дають ство­
рити стабільного уряду, бо 
можуть утворити випадкову 
більшість (разом з комуніс 
томи) і повалити уряд. 

В Польщі, до розділів Ре­
чі Посполитої в кінці 18 віку, 
діяло правило — liberum veto 
(не хочу дозволити). Поста­
нови в польськім соймі вима­
гали одноголосності!. Навіть 
коли один посол казав „нє 
позвалям", то сойм не міг ух­
валити закону. У французь­
кому порляменті рішає біль­
шість, але фракційна розпо­
рошеність така велика, що не­
можливо скласти стабільний 
уряд. 

В цих обставинах сучасна 
Франція своїм безсиллям на­
годує Польщу з 18 століття. 
Як у тодішнім польськім сой­
мі, тепер у порляменті є теж 
„московська партія" (кому­
ністи), що дістають директи­
ви від совстського посла но 
вулиці Гренель; є тут совсто-
фільська пресо, що зо гроші 
пише проти інтересів своєї 
країни. 

Бувший прем'єр Мендес-
Франс сказав після димісії 
свого уряду, 5-го лютого, мов­
ляв, Франція перебуває в си­
туації 1788 року (напередод­
ні Великої Французької Ре­
волюції, коли часто міняли­
ся уряди). Але правильніше 
порівняти теперішню ситуа­
цію Франції з роком перед 
другою світовою війною, 1939 

діла бабуся і плела панчоху 
За скляними дверима білів 
папірець: „Ресторан зачине­
ний на ремонт". Кореспонден­
ти спинилися в роздумі. 

— Зачинений, товариші, за­
чинений, — сказала бабуся. 

— Давно? •— спитали ко­
респонденти. 

— То вже, мабуть, зо два 
місяці. 

— А скоро закінчиться ре­
монт? 

—- Кажуть, у травні відкри­
ють, на свято — I порадила 
московським гостям піти до 
„Поплавця". 

Перейшовши кілька ву­
лиць, кореспонденти спусти­
лись до Волги. Перед ними 
розкрився краєвид великої рі­
ки і на його тлі •— „Попла­
вець" — ресторанчик над во­
дою. Вони вибрали столик і 
попросили подати „русекос 
національної: блюдо" — уху. 

—Нема ухи? — строго від­
повіла офіціянтка. 

роком. Тоді французи не мали 
стабільного уряду, і Гітлер 
міг ламати міжнародні дого­
вори, порушував границі, 
зброївся, захопив Австрію. 
Чехію, але Франція все мов­
чало, зайнято творенням уря­
дів та надіючись, що Гітлер 
нарешті насититься і лишить 
її в спокої. Але нерішучість 
Франції, яка єдина на конти­
ненті мала досить сили, щоб 
задушити Гітлсрові агресії в 
зародку, дала фюрерові ство­
рити армію і почати війну. 
Тепер, супроти московського 
Джінгіе-Хана Фронція зовсім 
безсила. Тільки концентрація 
політичних сил може її вря­
тувати. 

Viator 

ТРИ ОСТАННІХ ЗУСТРІЧІ 
( 1 ) 

"7 Ню Порку. Вій знав моє пріз-
]! вище й обличчя, я — його. 
;| Не мали часу здружуватися. 

— але чому ж. коли й де не 
здибалися, чому почували се­
бе „одного поля ягодами", 
чому я відчувала, що пін із 
моєї найближчої родини, не­
зрадливий і завжди добро­
зичливий, чутливий друг? 

Чи не тому, шо колись, ,.у 
дві оні". ми обоє товклися 
по довжелезних коридорах 
КнГвського університету, си­
діли може поруч не раз на 
півколових лавах його н е ­
озорних авдиторій? Межи 
отих розлатаннх кожушанок, 
смушкових шапок набакир, 
шннелів, свиток і чумарок 
напевне не раз мигало й Іва­
нове обличчя з кучерявим 
чубом і веселими' сірими, тро­
хи доброіронічннмн очима. 
Але на основному курсі то­
дішнього університеті1 нас бу­
ло щось із тисяча, а потім 
Іван пішов на геологію, я — 
но літературно - лінгвістич­
ний, і були ми вже в різних 
авдиторіях та г у р т а х . . . Ні, 
після перевірки в закамар­
ках пам'яті — ніколи^ з Ду-
бннцем не була я знайома. 

Але ТУТ па вулицях Ню 

біля вітрини, тебе хтось 
дружньо смикає за рукав, 
обертаєшся, — то Дубннець, 

і так стає затишно, наче 
війнуло рідним духом на те­
бе. Може це ми почувалися 
родичами на тій підставі, що 
колись сиділи но тих самих 
лавах у 17-ій авднторії? Що 
мали спільних приятелів і 
приятельок — себто, як вір­
но назвав нас один молодий 
полеміст із „Укр. Прометею". 
що ми — діти Чумацького 
шляху. 

Коли заходила до Іванових 
земляків-медвннців, Федора й 
Олександри Бражників, а том 
усміхається, на хвилинку за­
скочивши, Іван, тоді знов ме-
рещнться, що я такн не раз 
бачила ці живі, пронизані іс­
корками думки й життеродос-
тп, повиті м'яким гумором 
очі. Тепер вони набули ще 
полиску деякого критицизму. 
І хоч чуб вже срібний, хоч 
м'яка бганка біля уст, що от-
от наче засміються, трохи 
тремтить, коли він збирається 
щось сказати, — але очі — 
молоді, задьористі й весело 
добрі, насмішкувато-незлісні 

такі як і в його 17 років. 
Одно слово, такі очі, що від-

ну з вічно молодим духом не­
вситимої життьової експансії, 
з рідкісно тонкою чутливіс­
тю, — ще струна не задзве­
ніла, а вже ця душа відзву-
ч у с . . . 

Іван ніколи не мав ча­
су тому, що багато хотів у 
своїх можливостях охопити. 
Працюючи на насущний 
„кліпером", він мусів знати в 
Америці все. Почав з Ню 
Порку, де оббігав музеї й те­
атри, потім околиці. Об'їздив 
ближчі місто, корнстаючи су-
ботами-неділями. А крім того, 
життя, наповнене громадсь­
кими хвилюваннями та кло­
потами. А крім того, треба, 
будучи но волі, не змарнува­
ти цієї волі. Що можемо — 
мусимо зробити для батьків­
щини! В процесі праці <на 
стоновпщі голови нюйорксь-
кої Філії ДОБРУ С у ) — ви­
пливло ідея: створити мону­
ментальний обвинувальний 
окт м о с к о в сько-совстській 
окупації но Україні, складе­
ний із совстських таки доку­
ментів та свідчень самих 
жертв голоду. 

Ця робота настільки захо­
пила Івана, він так нею горів, 
що стало ще більше бракувати 
часу на численні інші обо­

в'язки. Саме листування із 
усім світом, розшукування 
живих свідків та їх свідчень, 
їм відписування, систематиза­
ція, відбір, передрук цих ли­
стів, — чи це під силу вико­
нати одній людині? А тут ще 
хтось із друзів мас родинну 
сварку — Івана просять ми­
рити. Треба видати „Сад Гет-
снманськнй" Багряного 
Іван дістає американські до-
ляри, які пливуть до Ульму. 
і за них роман друкується. 
Ця історія появи друком ро­
ману також завдячує Івано­
вій особистості. Федір та 
Олександра Бражники, — 
медвннці й спонзори Іванові, 
— безумовно довіряють, що 
їх гроші-познка йде не пот­
рібне діло й зрештою вер­
неться колись до них . . . 
Скромність, що не любить 
зовнішнього показу і що не 
вміє перекладати на когось 
частину, бодай, роботи, а са­
ма всі тягне, створила з Іва­
на „непомітну необхідність". 
Ні шуму, ні позя, ба навіть 
ні форми зовнішньої. Коли 
всі вже причепурилися, по­
вдягали костюми із прасова­
ними складками, то Іванові, 
їйбо, нема часу піти до скле-

ня. так і лякає всіх своїм де-
півськнм фасоном . . . 

Отож, нема часу Іванові 
нема. — а тут ще й я із сво­
їми проблемами . . . 

Так, передостання пробле­
ма моя була — маршрут по 
Америці. Бо Іван при своїй 
неймовірній зайнятості — зу­
мів уже облітати всю Амери­
ку. Від океану до океану за 
три тижні — тільки перелетів 
її. Сам собі виробив маршрут, 
покопнреавшнеь у довідни­
ках, покликавши на допомо­
гу свої фахові знання гео­
лога. З подорожі приїхав він 
окрилений, зачарований, і 
все казав: „Так би треба бу­
ло написати про свої вражен­
ня, аж рука проситься, — та 
що ж, нема часу на в с е . . . 
Як масте хоч яку найменшу 
можливість, — кидайте все й 
неодмінно поїдьте! Це — най­
краще, що я в Америці здо­
був." 

Отож, прийшов час, що я 
надумалася — справді, й 
могла б зробитн таку подо­
рож. Перебивши Іванові од­
ного дня найважливіші спра-

Дивно було почути корес­
пондентом в ! ресторані над 
Волгою, що немає ціс'у попу­
лярної рибної страви. А про­
те, нічого не вдієш — треба 
шукати далі. Адже в Астра­
хані є ще, крГм ресторанів, де­
кілька кафетерій і їдалень, с 
чайні, закусочні та інші зак­
лади, призначені не те, щоб 
угамовувати апетити астро-
ханців. 

Але кафетерій в центрі міс­
та було переповнена, і новим 
відвідувачам .місця не'знай­
шлося. Над дверима другій 
кафетерії, на розі вулиць Кі­
рова і ШаумЯно, висіла опо­
вістка: „Вхід'закритий. Ре­
монт". В чайнії).на набереж­
ній було тон неохайно і га­
мірно, Що московські гості не 
відважилися до неї вступити. 
У їдальні ч. 17 но пристані но 
стравосписі все було пови­
креслюване, бо все, що було, 
поїли остроханці ще з ранньо­
го ранку. 

Якийсь перехожий сказав 
кореспондентам, що на вулиці 
Червоного Прапора є кавказь­
ка „шашлична", а на вулиці 
Желябова —т „пельменна". 
Подякувавши доброму чоло­
вікові, вони ' скористались з 
нових адрес, а л е . . . вже са­
мий вигляд „шашличної" про­
мовив до них: „Покинь надію, 
всяк, Що сюди приходить". 

Коротко кажучи, тов. Кор-
шунову з компаньйоном не 
пощастило поласувати ні кав­
казьким шашликом, ні сибір­
ськими вареними пельменями, 
бо їх там давно вже не було. 
Тоді вони розговорилися з 
офіціянткою в „пельменній". 
І від неї ДОВІДАЛИСЯ, що в цьо­
му харчовому закладі, де ні­
чого не можно з'їсти, працю­
ють: дві буфетниці, дві офіці-
янтки, дві прибиральниці, за­
відувачка. С своя бухгальтс-
рія з трьох осіб. І всі крутять­
ся навколо одного порожньо­
го буфету. 

— А з чого ж ви існуєте? 
— запитав офіціянтку Коршу­
нов. 

— А горілочка! — посміх­
нулась офіціянтка. 

Так, горілка в цій „пель­
менній" і в іцших. а також у 
ресторанох, чайних, закусоч­
них і кафетеріях — „основна 
база". Для торгівлі горілкою 
не треба німого, крім мен­
зурки то кількох склянок, І 
,,промфінянсовнй плян"'перю: 

виконується- на сто і більше 
процентів! , 

Хто ж в Астрахані такий 
недбайливий і негостинний 
господар —обурюється мос­
ковський кореспондент — що 
в цьому великому місті не 
можна пообідати? І дає на це 
відповідь: ну, звичайно, трест 
їдалень і його ледачі керівни­
ки, оті бюіюкратн, що не да­
дуть ради ні собі, ні довіреним 
їм підприємством. 

А хіба інакше з справою 
харчування .'в Харкові, Дніп­
ропетровську,, Києві чи іншо­
му місті? Мбже гірше, але в 
кожному ра»і. не краще. Так 
є по всіх містах і містечках 
Совстського Союзу, і нема що 
Коршунову 'нарікати спеці­
ально на астраханських бю|ю-
кратів, бо вони - Богу духа 
в и н н і . . . 

А як же, спитає читач, з 
обідом, — чи такн пообідали 
московські кореспонденти в 
Астрахані? Ні. не пообідали. 
Так на пельменях їх „приго­
тування до обіду" і скінчило­
ся. Хоч вони й не звичайні 
собі совстські громадяни, а ви­
сокі гості з центру. 

Пообідали високі гості аж 
увечері, в люксусовій їдальні 
дизельного олектропароплава 
..Узбекістан'\ на ЯКОМУ виру­
шили з Астрахані до Сталін-
граду. Пообідала з смаком, в 
товаристві ііплих високих гос­
тей та упривіленованих со­
встських гроНіадян. 

Тож чи не мав рації Нікіта 
Хрущов, коли . твердив, що 
розбудовувані треба в першу 
чергу важку, промисловість, а 
з легкою — харчовою якось 
то воно буде ? . . 

В. С-ко 

Гкраінськнй Народний Слюз, 
« н а нараховує тепер уже 
понад 70 т и с я ч ' ч л е н і в , с 
глкою передовою народною 
J становою американських І 
<пнадшськнх, у к р а ї н ц і в, в 
вписку членстві якої не по­
винно забракнути теж 1 Ва­
шого Імені Б6 належати до 
У. П. Союзі, значить нале­
жати до цього свідомого та 
цепного загалу, який творять 
і веде ваше громадське життя. 

ку". Тільки хай розкаже, 
яким маршрутом їхати, і я 
зараз піду ербі, 

(Продовження буде). 
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ПАІЙ'ІЯТІ І. ДУБИНЦЯ 
Минув рік. як покер бл. п. 

Інж. Дубннець. 13-го лютого в 
церкні св. Володимира буде 
відправлена панахида, а друзі 
Л приятелі покійного, .разом із 
ДОШ'УС-ом, улаштовують у 
цей день еходннн-прийняттн 
для вшанування пам'яті цього 
діяча і високогумшіноі лю­
дини. 

В річницю смерти. варто б 
навести деякі факти і мірку­
вання, шо стосуються св. п. 
Івана Варфоломісвича Дубин-
ця. Ми бачили на його похоро­
ні велику кількість людей, при 
тому людей різних світоглядів 
І партійної приналежности. У 
той сумний день ми мали роз­
мови про Покійного '.і, україн­
цями різних середовищ і вони 
висловлювали свої симпатії й 
повагу до І. Дубннця.' Це г. 
відрадний факт, який "нас дуже 
зворушив. Проаналізуємо — 
чим же Покійний Іван Варфол, 
заслужив те, що симпатії, до 
нього спромоглися переступити 
партійні, релігійні та інш. пси­
хологічні кордони напіих еміг­
раційних ґет? Думаг.мо> що за­
служив Він це тим, що. був по-
перше щирою і простосердеч­
ною людиною, яка вміла бути 
з кожним привітною Г нефаль-
шивою, в кожній людині шука­
ла в першу чергу, Що спільне, 
українське. Відомий геолог 1 ав­
тор поважних фахових" праць. 
Він умів поводитися так безпо­
середньо, що найпростіша лю­
дина не відчувала його інте-
лентуальиоі внщости. Д як ба­
гато с серед нас таких, що 
роблять спій титул якимось 
фетишом і з погордою ставлять­
ся до людини простішої? Не 
бракус і саморобних інженерів 
та магістрів, які і тепер не со-
ромл:іться з апломбом 'заявля­
ти, що я — мов — студіював 
право чи економію, не осягнув­
ши елементарної грамотності!. 

Як громад, діяч покійний 
Іван ВарфОЯ, підходив 'до' всіх 
явищ панюго внутр. - громад, 
жнгг.ч а міркою ааг.-укр. 1 тому 
а ним найлегше було порозумі­
тися і ДОМОВИТИСЯ про спільну 
акцію українцям а інших по­
ліг, середовищ. Отже його по­
статі, повинна бути зразком 
розсудливого діяча, fie (засліи-
ЛСНОГО партійним фанатизмом! 

Л скільки серед нас с. таких 
партійних вождів і лідерів, що 
засліплені своїми вуздько-парт. 
амбіціями і через партійний 
егоїзм ослаблюють нащу гро­
маду бацилою безкомпромісо-
вого антагонізму? • ''' 

Але найхарпктернішою ри­
сою Іп. Варф, була скромність— 
риса; яку так рідко можна зна­
йти серед наших партійних 
провідників і яку ми не' хочемо 
і не вМІСМО цінити.'На жаль 
на таких провідників вибива­
ються часто як раз люди не 
скромні, а зарозумілі _ а,мбітни-
ки, що — використовуючи не 
завжди достойні способи са-
мореклямц, •— просовують се-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
бе на провідні становища, не 
задумуючись над тим, чи вони 
для такої ролі надаються. Такі 
типи, задскорувавшись ореолом 
вождів, носяться зі свосю 
партійно - егоїстичною „внк-
лючністю'' і з легким серцем 
роздмухують дрібні супереч­
ності в „зради" І т. інш. Тому 
і масмо такі жахливі суспільні 
відносний, що в нас команду­
ють самозакохані партійні 
„півні", а не скромні і розсуд­
ливі діячі типу І. Дубинця. 

Усім відомо, що пок. їв. Вар­
фол. вклав' багато труду і влас­
них засобів і написав цінну 
книгу про штучний голод _193.Ч 
р. на підставі свідчень членів 
ДОБРУС-у. Нашим обов'язком 
с цю книгу' видати. При цій 
нагоді не можемо не згадати з 
великим огірченнлм ОДНОГО 
прикрого факту. — Покійний 
їв. Дубннець жив самотнім, то­
му після його смерти ПОЛІЦІЯ 
забрала разом з деякими реча­
ми 1 згадану книгу, що була 
наготованою до друку. Упра­
ва ДОВРУС-у звернулася до 
УКК з проханням допомогти 
відібрати цю забрану поліцісю 
працю, що с власністю ДОВ­
РУС-у, який хоче її видати. 
УКК доручив зробити це од­
ному з діячів УКК, який довгі 
місяці дурив членів Укр. ДОВ-
РУС, посилаючись на вигадані 
перешкоди. Нарешті він сказав, 
що лиш через суд зможе ДОВ-
РУС цю книгу одержати. Тоді 
Гол. Упр. вирішила звернутись 
(до мейора м. Ню Порку, але 
спершу пішли до тої установи, 
де — за інформацією „допома-
гача" з УКК ця книга по­
винна знаходитися. Виявилося, 
що книги їв. Дубинця там не­
має і ніколи не було і ніхто в 
цій справі до них не звертав­
ся. Тоді ДОВРУС звернувся до 
правннка п. С. Яреми і без жад­
них труднощів за тиждень 
книгу цю одержав. Тепер ми 
догадуємося, чому згаданий 
предст. УКК затягав цю справ­
ну, але цим сумним інцидентом 
зневажав пам'ять І а Дубин­
ця як раз той, хто Пого знав і 
з ним часто стикався у житті. 
Тому ми це і згадали — нехай 
буде соромно людині за таке 
недостойне постуиовання. А 
В. Шаиов. панові С. Яремі ви­
словлюємо на цьому місці ніій-
щирішу подяку за допомогу. 

Укр. патріоти різних партій 
І переконань підтримали доб­
рий почин членів ДОВРУС-у і 
склали пожертви на видання 
книги інж. їв. Дубинця. Тепер 
вона перекладається на англ. 
мову І в листопаді ц. р. на юві­
лей 5-рІччя ДОБРУС-у вийде в 
світ. 

Це буде достойним пам'ят­
ником на могилу бл. п. інж. їв. 
В. Дубннця — великого укра­
їнського патріота і пиеокоаар-
тісної людини. 

А . ГуДОНСЬКИЙ. 
. .6. Н.-55. 

П О Д Я К А 
Цісю дорогою складаю вислови сердечної подяки 

п. Д-рові І. МАКАРЕВИЧЕВІ 
за його незвичайно щиру, сумлінну й фахову опіку, 

виявлену моїй дружині при народннах нашого 
сина. 

Евґен ШИПАЇІЛО. 

БАГАТО КОРИСНОЇ РОЗВАГИ І ВІДПОЧИНКУ 
ДАСТЬ ВАМ ВЕЛИКИЙ, ІЛЮСТРОВАНИЙ 

КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
на 1955-ий РІК 

У Календарі, крім потрібних і необхідних для Вас 
календарних інформацій, знайдете найбільш інте­
ресні статті і спомини та майже три десятки корот­
ких, вибраних оповідань, новель, о>енлетонів, вір­

шів, гуморесок та дотепів. 
+ УСЕ — ТІЛЬКИ ЗА ОДИН ДОЛЯРІ 4 

Календар можна набути у секретарів відділів УНС, 
або безпосередньо в Адміністрації „Свободи . За­
мовлення, разом.з грошевою належитістю, поси­
лайте на адресу:; 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
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ЦІЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 
ВАМ І ВАШИМ БЛИЗЬКИМ 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
ЇМО є*, дрібного^ Т дя» шишці 

А Й Г Ч Г -

Кагато Ілюстрацій. Мали. Уев 
в а і ш а про Україну! 

Замовляйте в „Свободі". Ціна 
трьох книг у полотняній оправі — 
ИМІі 

-SVOBODA", Г. О. BOX 34в, JERSEY CITY S, N. | 

Н11ИШШІЯ 
УКРАІНОШЕСГВА 
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Ф О Т О А Л Ь Б О М 

ЛЮЬТГЬ УКРАЇНУ" 
з fif>8 краєзнавчих; фотографій з всісї України 
З 163 Ілюстрацій українського мистецтва 
З 297 Ілюстрацій з української історій 

Супровідні4 українські і англійські тексти. 
Люксусовий папір і оправа. 

Цей альбом '-**• найкраща пам'ятка з України. 
ЦША $12.50 3 пересилкою. 

Замовляти: 
"SVOBODA"' BOOKSTORE 

81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Торонто, Онт. 
Ювілейне свято 6-ої станиці 
Союзу Ііувшнх Українських 

Вовків 
5 станиця СБУВ у Торонто 

урочисто відсвяткувала XV ро-
коиинн нід часу свого засну­
вання, сполучені з посвячен­
ням її станичного стягу. По­
свячення відбулося у неділю 
16 січне 1955 p., в переповне­
ному людьми місцевому право­
славному катедральному собо­
рі, після Літургії. 

Посеред церкви поздовж ста­
ли довгою колоною два ряди 
ветеранів б станиці, на чолі з 
державними канадійськимн і 
українськими прапорами та 
стягом Буковинського куреня, 
що с складовою частиною ста­
ниці. Дещо попереду І в боки 
розмістилися прапори і стяги 
організацій-гостей. що прибули 
асистувати при цій церковній 
церемонії. Посередині, перед 
тетраподом, станув стяг 5 ста­
ниці, приготовлений до посвя­
чення. Він мав згорнене полот­
нище, а з вершка його держа­
ка спускалися довгі вузькі 
блакитні і ЖОВТІ СТ-рІЧКИ, ЩО ЇХ 
тримали в руках представники 
братніх ветеранських організа­
цій і запрошені куми. 

Чин посвячення стягу довер­
шили Отці Настоятелі катедрн. 
мнтроф. прот. Петро Самець і 
прот. Дмитро Фотій. Під час 
освячення стяг було розгорне­
но, відчитано над ним молитви 
ft окроплено свяченою водою. 
На розгорненому стягу видні-
лнея з одного боку на блакит­
ному полотнищу емблема СБ­
УВ золоти семнкінцева зір­
ка з тризубом у центрі і напи­
сом назви організації навколо 
нього, а з другого боку — на 
малиновому полі образ св. 
Архнст. Михайла, небесного 
патрона СБУВ. 

По освяченні стягу, до дер­
жака Його нбнлп почесні цвяш­
ки обидва панотці, о. Самець 
передав стяг найстаршому 
рішґою воякові в Торонто, п. 
генералові М. Садовському. Він 
передав стяг заступникові хво­
рого голови Управи 5 станиці, 
підпоручникопі к. Баласоні Із 
•упроніднимн словами, що під­
креслили значення стягу для 
війська та закінчилися нака­
зом пильно берегти його І від­
давати йому всі належні гоно­
ри, як стягам військовим. 
..Прийміть, шануйте і бережіть 
його!" Ппор. інж. К. Балас, 
прийнявши станичне знамено, 
прирік виконати наказ генера­
ла і в свою чергу, передаючи 
далі стяг постійному стягово-
му, заповів йому тс саме вико­
нання повитого наказу. А стя-
говнй станиці ппоручник Крав­
ченко, ставши на коліно і поці­
лувавши полотнище стягу, 
прийняв його і склав також 
урочисту обітянЦІо ” беззасте­
режно виконувати наказ 1 бе­
регти та захищати честь дору­
ченого йому стягу, поки буде 
його носіг.м і охоронцем. По 
тому негайно до стягу присту­
пили два стягові асистенти — 
поручник Д. Сачківський і 
ппоручник Зубачевський. 

По докінченому обряді посвя­
чення стягу, він із асистентами 
і приділеною до нього почес­
ною стяговою вартою із 6 вете­
ранів, залишився ще в церкві. 
Організації — гості й ветерани 
5 станиці, на чолі з прапорами 
і стягами, відійшли до положе­
ного поруч Собору приміщення 
православної громади, щоби 
приготовитися там до приві­
тання й прийняття новопосвя-
чевбго стяту, Вишикувавшися 
у великій залі шпалером. очі­
кували вони його прибуття. За 
шпалером станули прибулі на 
цю церемонію численні гості. 

Як тільки у дверях з'явився 
станичний стяг із своїм почес­
ним оточенням, розляглася ко­
манда — „Струнко! На прапор 
глянь!". Всі — ветерани і гості 
завмерли в нерухомому напру­
женні, зводячи лише очі на 
стяг. Пого пронесено між шпа­
лером на другий кінець і там 
поставлено фронтом до шпа­
леру. 

По команді — „Спочинь!" — 
відбулася процедура вбивання 
нумерованих почесних цвяш 
кіп у держак стягу. їх вбивали 
представники установ, органі­
зацій, фірм і приватні особи, 
складаючи вільні пожертви на 
новопосвяченнй стяг, як на 
,.хреіцснника". Всі їхні Імена, 
тут же на місці, вписувалися 
до урочистої, мистецьки виго­
товленої грамоти. Так вбито 
велику спільність п о ч е с н и х 
цвяшків. 

.Увечері 

Торонто, в уніформованій фор­
мації на вулицях міста, за що 
дістала офіційним листом висо­
ку подяку. Реферат закінчено 
висловом бадьорої певиости, що 
станиця далі розвиватиметься, 
збільшуючи свос значення се­
ред громадянства. 

У другій мистецькій частині 
академії виступали успішно 
визначні артистичні сили То-
ронта, як п. Ярошевнч, пані 
Піддубна - Лнсенко, панна Л. 
Ганущак, Буковинський квар­
тет Із цимбалами, пані Глуш­
ко із деклямацісю 1 балет 
ОДУМ-у. Академія закінчилася 
загальним відспівавшім укра­
їнського національного гимиа/ 

м. Б. 

Шінаго, Ілл. 
З відвідин Д-ра. В. Голина 

Д-р В. Галан, ГОЛОВНИЙ конт­
ролер У. Н. Союзу, с ВІДОМИЙ 
в Америці, крім його активно­
сті! в У. Н. Союзі, Зудаку, Ве­
теранських Організаціях, УК-
КА, Фнладелфії 1 т. п. ще й з 
того, що пін с найбільше подо­
рожуючий український громад­
ський діяч в Америці за остан­
ніх 2S років. Кілько разів він 
іздив до Европи, .шаг. лише ЗУ-
ДАК, скілько вражень, справ, 
договорів з його поїздок по Ев-
ропі 1 Америці він виніс і пола­
годив, знас він, а ми читаємо 
лише його короткі звідомлення. 

До Шікаґо він їздив не раз 
і не два, все готовий на покли”к 
служити! 

Приїхав з полк. Є. Коноваль-
цем в 1939 році перший раз, а 
22. січня б. р. останній — спо­
діюся, що неостанній. прошу 
мене зле не розуміти. На за­
прошення „Самопомочі" приї­
хав наладнати працю харита-
тивиого характеру, яку очолюс 
ЗУАДК. А веде таку працю у 
нас Ліга Американців Україн­
ського Походження, Об'єднання 
УкраІнсько-Американських Ор­
ганізацій і „Самопоміч", яка під 
головуванням п. Наконечного 
переродилась, встала на ноги, 
хоч дехто вже співав їй „Віч­
ную пам'ять". Правда праця в 
організації залежить не так 
дуже від „начальства", як від 
референтів, а такого доброго ха-
ритативного референта мас „Са­
мопоміч" в особі пані Катерини 
Гульчій. В бюрі Об'єднання у-
рядус пані Гульчій 1 до неї зі 
всіх сторін їдуть потребуючі — 
заповнюється й Українська Бе­
сіда, де те бюро міститься. При­
їхав і д-р Галан, а на запро­
шення „Самопомочі" прийшли 
всі чотири директори ЗУАДК-у 
нашого району. адв. Роман 
См^к, Тарас Шпікула, Орест Го-
родиський і підписаний. 

Прийшли делегати „Самопо­
мочі", віДділів У. Н. Союзу, У. 
Р. Союзу, Добрусу, Товариства 
Сприяння У. Н. Раді, Комітету 
Оборони Волківця, О. У. Р. Д 
П., О.6.В.У.А., ОДУМ. ОДВУ. 
і „Буковини". Д-р Галан, що 
мав скоординувати дії харита-
тнвної праці ЗУАДКу, здавав 
собі справу, що коли є в нас 
два табори, зорганізовані в Лі-
дзі і Об'єднанню, 1 коли між 
ними нема згоди, то треба при­
їхати на поклик третього чин­
ника, що є координуючим зо­
крема в справах допомоги. Ви­
черпний його реферат про стан 
залишеиців в Европі і як їх 
рятувати, про нові договори ЗУ­
АДКУ з американськими 1 між­
народними урядовими колами 
схарактеризував нам доклад­
но те, як виріс ЗУАДК, що він 
робить 1 які плянн мас на бу­
дуче. Урядники з комітету Вол­
ківця мали деякі запити і острі 
критичні завваги відносно ЗУ­
АДК-у в його відношенні до 
того комітету. ТІ справи були 
ще окремо перетріпані на дру­
гий день, в неділю, на окремім 
засіданні, і їх полагоджено вдо­
воляюче для обох сторін. 

У Шікаґо відбув ще д-р Га­
лан окремі наради з відділом 
ОбВУА, на яких явилися чи­
сельно ветерани американської 
армії 1 яких наділив д-р Галан 
воєнними відзнакамн-хрестами. 
Від коли я пам'ятаю, д-р Га­
лан ніколи не оминув ветера 
нів 1 все знайшов час бачитися 
з їхніми скупченнями. 

В неділю 23 січня було в нас 
Свято Соборности 1 Самостій-
ностн, влаштоване спільно Об'­
єднанням УкраІнсько-Американ­
ських Організацій І Лігою Аме­
риканців Українського Поход­
ження. Було одно спільне свя­
то, але приготування йшли ок­
ремо І підготовлялося два свя­

того дня 1 в тому ж і та. Об'єднання запросило д-ра 

до гори... 1 залвучав мажорно-
піднесений „Прославшій Хор" 
з опери М. Лнсенка „Тарас Бу­
льба". Виконання сприймаєть­
ся з правдивіш вдоволенням. 
Цілком не відчувається, що ту 
складну річ виконує хор впер­
ше, бо і вперше виступає. Пер­
шу точку заля нагороджує ря­
сними оплесками. Далі йде 
„Ой, рано, рано" Ступиицького. 
„Пасла дівка лебеді" Людкевн-
ча. В надзвичайно оригінальній 
трактовці і виконанні „Котила­
ся ясна зоря" Лятошннського. 
Кожну точку впевнено і натх­
ненно веде диригент, жадного 
зайвого руху, а хор, що справ­
ляє враження живої гармонії, 
чуттєво, рівно та помистецьки 
переконано передає задуми сво­
го керівника та опановує ду­
шею залі. Кожна наступна точ­
ка сприймається залею все з 
більшим і більшим ентузіазмом. 
Далі хор у супроводі оркестри, 
з сольо Вероніки Цегельської, 
виконує „Веснянки" Лисенка-
Рудннцького та „На світанку" 
Рудницького. Тепер ми бачимо 
диригента за пультом, і, коли 
він був упевнений, стоючи пе­
ред хором, то тепер, перед ор-
кестрою на півнщеині, він став 
повним володарем сцени, орке­
стри і залі. Всі зажили бажан­
ням кожного його руху. Кожний 
рух Рудницького був динаміч­
ний 1 всі перебували в динаміч­
ному стані. Кожний звук був 
так добре орацьований, кожна 
фраза була така емоціональна 
— ніде жодного крику, прекрас­
не форте і зворушливе заспо­
коююче піяно. Нагорода залі 
була гідна виконання і наші 
маленькі слухачі піднесли ма-
естрові чудовий кіш квітів. 

На цьому закінчено першу 
частину програми. Друга час­
тина почалась фортепіяновнм 
сольо Романа Рудницького в су­
проводі струнної оркестри. Мо­
лодий Роман з кожним висту­
пом „росте" I, його виконання 
набирає все більше і більше 
привабливої техніки. За пре­
красну гру Роман також діс­
тає кошнк квітів. 

А далі Ваґнера: марш з опе­
ри ,,Таигайзср". Мендельсона: 
„Цей, що з неба", та Гупо: — 
„Вальс з опери „Фовст". В опи­
сі не можна передати того, що 
пережито під час виконання цих 
творів світової кляснки. Це тре­
ба чути, 1 не знаю чн в стані 
ми зразу належите оцінювати 
працю. Скільки треба було 
вкласти праці і нервів, вміння 
часу, мистецького розуміння, 
щоб досягти такого чудового ви­
конання. Це не було виконання 
оперового хору, де, як хтось щось 
перетягне або недотягне, то ви­
ручить' оркестра, бо покрис. Це 
був справжній академічний кон­
церт, на котрому виступав ціле­
спрямований художній ан­
самбль. 

о т ; 

Над Йорк, Н. й . 
Річні Загальні Збори 2-го 

відділу ООЧСУ. 
В суботу 5-го лютого ц.р. від 

булись у власній домівці Річні 
Загальні Збори 2-го відділу ОО 
ЧСУ в Ню Иорку. 

Збори відкрив голова уступа­
ючої управи дир. Комарниць-
кий, та вибрано Президію, до 
якої ввійшли мґр. Боровик як 
голова, та пп. інж. Гончарів, 
Г. Вовчук, М. Васнлик — члени 
Президії. 

Уступаюча управа проробила 
поважну працю, про що присут­
ні мали нагоду довідатись із 
звітувань поодиноких референ­
тів. 

Повідомлення УКК 
в справі означення української 
національпостн в документах 
натуралізації З'сдиненвх Дер­

жав Америки 

Український Конгресовий Ко­
мітет отримав від багатьох у-
країнців, нових громадян ЗДА, 
прохання, щоби їм порадити й 
допомогти в справі вписаивя у-
краінської національності! в їх­
ньому документі про державне 
громадянство існтнзсншип). 

Для остаточного з'ясування 
та поладнаиня цієї справи під­
готовляється відповідний мемо-
ріял, в якому, на підставі зіб­
раних фактів, буде показано на 
нинішню практику та П недома­
гання, як прнчішн нарікань на­
ших людей, що отримують до­
кументи про громадянство. У 
зв'язку з цим, Український Кон­
гресовий Комітет просить тих 
громадян, що їх ця справа тор­
кається надіслати наступні ін­
формації, І 

1. Прізвище, Ім'я й точну ад­
ресу апліканта. 

2. Місце видання документу, 
число його 1 дата. 

3. Прізвище урядника, що 
цей документ виготовив. 

4. Його аргументи, чому не 
хотів вдоволити бажання аплі­
канта щодо вписання українсь­
кої національности. 

5. Чи аплікант подавав у сво­
їй аплікації, що його попередня 
національність згл. иаціональ-
но-громадянська приналежність 
українська. 

6. Чн зроблено проти невла­
стивого вписання відповідну 
заяву, прохання, зразу ж, прн 
отриманні документу, або чи 
зроблено інші старання пізні­
ше: коли, де й які. 

Ці інформації необхідні тер­
міново, тому просимо надіслати 
їх до 5. березня 1955 року, на 
наку адресу: 

UKRAINIAN CONGRESS COM­
MITTEE OF AMERICA 

New York 1. N. Y. 

ЗАКЛИК 

і-Фурда — члени упр. Контроль­
ну Комісію очолив п. Комар-
ницький. 

Зокрема присутні щиро про­
щали б. голову п. Комарниць-
кого, який очолював нюйорк-
ськнй відділ протягом 1-ох ро­
ків 1 лише через поганий стан 
здоров'я мусить залишити на 
якийсь час активну працю. В 
імені уступаючої Управи та під 
оплески присутніх, вручено п. 
Комарницькому за його віддану 
для відділу працю, скромиой 
дарунок - альбом. 

Після ділових дискусій ухва­
лено ряд постанов і пропозицій, 
а заключне слово забрав пред­
ставник Г. Управи ООЧСУ мгр. 
Боровик, який звернув увагу на 
всі добрі сторінки членства та 
його недоліки і закликав до ще 
інтензивнішоі дії в допомозі для 
поневоленої України. 

Загальні Збори закінчено На­
ціональним Гимиом. 

Ново обрана управа зложила 
$15 як дар для проф. Горбачев-
ського в його тяжкім нещасті — 
втраті зору. 

Г. Ц-1й. 

УКРАЇНСЬКОГО ВІДДІЛУ 
АМЕРИКАНСЬКОГО ЧЕРВО­
НОГО ХРЕСТА В НЮ ПОРКУ 

до 
УКРАШСЬКОГО, ГРОМАДЯН 

СТВА МІСТА НЮ ИОРКУ 
ТА ОКОЛИЦЬ 

Як кожного року, так і цьо 
го, з початком місяця березня, 
найбільша в цілому світі гу­
манітарна установа, якою є А-
мериканський Червоний Хрест, 
починає свою кампанію за збір­
кою фондів на продовжування 
своєї незвичайно корисної гу­
манітарної праці. 

З переконання знаємо, що ле­
две чи найдеться між жертво-
любним нашим громадянством 
така людина, що не знала б про 
важливість цієї гуманітарної 
праці і допомоги, яку дає А-
мернканський Червовий Хрест 
усім потребуючим, без різниці 
національного походження. 

Тому хочеться вірити, що й 
цього року наше громадянство, 
у відношенню до збірки фондів 
для цієї гуманітарної установи, 
не лишиться позаді усіх других 
етнічних груп. 

В цілі успішного переведен­
ня цьогорічної збірки фондів 
для Американського Червоного 
Хреста серед нашого громадян­
ства в Ню Иорку, членкині міс­
цевого Українського Відділу А-
мерик. Червоного Хреста стоя­
тимуть з червонохресимн пуш­
ками кожної неділі впродовж 
місяця березня під усімн укра­
їнськими церквами, як на до­
лині міста Ню Иорку так і 
в Бронксі, а в будні у більших 
американських підприємствах. 

Щиро прохаємо усі наші ор­
ганізації, як'церковні так І світ­
ські, про переведення на своїх 
зборах добровільних збірок на 
цю велику гуманітарну ціль та 
передання їх через Українсь­
кий Відділ, на що одержать у-
рядові посвідки Американсько­
го Червоного Хреста. 

Зокрема щиро прохаємо увесь 
український загал міста Ню 
Иорку та околиць не відказу-
ватись від своїх хоч би й най­
менших датків для цієї уста­
нови, бо ніхто не знає ні дня 
ні години, коли допомога Аме­
риканського Червоного Хреста 
може бути конечною 1 для ко­
гось Із нас. 

Організації, підприємці та 
громадяни з дальших околиць, 
хай будуть ласкаві присилати 
свої пожертви поштою на ни­
жче подану адресу або доручу-: 
вати їх особисто на цю саму 
адресу між годинами б 1 9 кож­
ного вечора окрім неділі. 

За уряд Українського Відділу 
Американського Черв. Хреста 

в Ню Иорку: 
Ірина Скодзіиська, голова 

303 East 5th Street, 
New York 3, N. Y. 

Wear it proudly 

/цістп до Редакції 

приміщенні православної гро- Галаиа 1 Д-ра Папа з , Савт 
мадн відбулася ювілейна свя-

"Іххххххххн Г Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х 

точна академія. її відкрив ко­
ротким словом 2-Й заступник 
голови Управи 5 станиці, сот­
ник Інж. Янішсвський. Сцена 
прикрашена була великим пля-
і:атом із емблемою СБУВ 1 юві­
лейними датами. По відіграяні 
канадійського державного пли­
ну, реферат із нагоди XV річ­
ниці заснування 5 станиці 
СБУВ виголосив один Із П фун­
даторів і пертий ДОВГОЛІТНІЙ 
голова. Управи, бунчужний Ю. 
Гумснюп. У доповіді він зазна­
чив, що Союз Бувших Укра­
пи ькнх Вояків (СВУВ) у Ка­
наді існує та діє на підставі 
чартеру, затвердженого кана-

дійськнм урядом 2 квітня 1937 
р. Доповідач відзначив усі най­
головніші події й лерспетії, що 
Сх пережила станиця за півто­
ра десятка літ своєї ДІЯЛЬНОСТІ!. 
Підмічено було поступовий 
розвиток її напочатку, а пізні­
ше зменшення членства і пра­
ці п часі другої великої війни, 
коли знична частина об'єдна­
них у ній ветеранів, із головою 
Управи між ними, відійшла до 
канадійського війська. По війні 
знов швидкий зріст членства 
завдяки ветупленні до станиці 
новоприбулих побратимів із 
різних армію і формацій. Із ви­
ступів станиці назовні відзна­
чив доповідач участь у зустрічі 
високих королівських гостей у 

Бенд-Нотр Дейм Університету, 
а Ліга Д-ра Смаль-Стоцького і 
Михайла ПІзнака. Під натис­
ком публічної опінії наступила 
,,Злука" — для відсвяткування 
Злуки Земель Українських! -
Д-р Галан був спочатку на Свя­
ті, але його потяг вІдТжджав о 
5-ій годині і він виїхав. Випов­
нив д-р Галан свою шікаґовсь-
ку місію як пристало на розум­
ного громадського діяча. Лишив 
по собі добру згоду, яку я 1 хо­
чу ,,увіковічнити" в пресі. 

Степан Куропаеь, 

Після костіомівкя Пладтпрняту 
Костюмівка для дітвори, яку 

традиційно улаштовує Пласт-
прнят в Нюйорку кожного кар-
кавалу, у цьому році побила по­
передні рекорди скількістю ма­
лих гостей та вмілим аранжу­
ванням забави. Саме прн цьому 
ластавила вона провід Пласт-

В 2-му відділі ООЧСУ нара-! прияту та Пласту признати по-
ховусться 25ї членів, що актив- требу купна дому для молоді в 

в Ню Порку, найбільш пекучою і 
наглячою, бо саІю життя вка­
зує, до якої міри теж цей засіб 
виховання і національного збе­
реження нашого доросту, яким 
є спільна розвага І ззабава — є 
залежний від власної, просторої 
та вигідної хати. 

Дітвора, яка в розкішних кос­
тюмах прибула громадно 13-го 
лютого на свою забаву, ледве 
помістилася у тісній залі Бето-
венголу і це була одинока слаба 
сторінка імпрези. Саме під вмі­
лим І відданим проводом сест-
ричок-пластуиок цю перешкоду 
вдалося поконатн, так. що- в о-
пінії родичів, як теж малих і 
більших учасників, імпреза бу­
ла дуже вдалою, залишивши у 
всіх незабутне враження. 

Жертвенність, з якою пані-
мамн та приятельки нашої пла 
стової молоді заставили обиль 
но буфетні столи тортами та ін­
шими смаколикамн, - причини 
лася до цього, що і під фінан­
совим оглядом забава була впо 
вні успішною. Дякуючи усім, 
що жертвою чи працею допо­
могли в уладженні костюмів 
кн, радіємо, що спільними си­
лами доложилн до фонду купна 
Дому Молоді в Ню Порку ще 
одну цеголку. 

К. О. 

Филаделфія, Па. 
Дебют „Кобзаря" 

29. січня ц. р. в залі клюбу 
горожан у Филаделфії відбувся 
концерт мішаного хору „Коб­
зар" у супроводі симфонічної 
оркестри, під диригуванням 
д-ра Антона Рудницького. За­
ля 1 балькон були по береги за­
повнені публікою. 

8:30 відкривається завіса і ми 
бачимо в гарних білих сукнях 
з чорними, коронковими болера-
мн, милих пань та, в смокінгах 
не менш милих мужчин. З лі­
вого порталу виходить д-р А. 
Рудницький і заля спонтанно 
зустрічає його оплесками. Лег­
кий знак в бік фортепіяну, руки 

но включені в працю відділу. В 
минулому році прибуло 20 но­
вих членіп. Рівнож зроблено 
поважну роботу на зовнішнім 
та внутрішнім відтинках. При 
співучасти відділу відсвяткова-
но 25-ти ліття ОУН, 10-ти ліття 
УГВР, Червневі Роковини, пі­
кетування під ООН, політичні 
віча, відбуто ряд інших Імпрез, 
сходин, товариських забав, то­
що. Делегати відділу брали у-
часть на різних Імпрезах, влаш­
товуваних Іншими національно­
стями і доставлено поважну 
кількість англомовних книжок 
про Україну до Колюмбійського 
Університету. 

Управа відділу тісно співпра­
цювала з Іншими організаціями 
Українського Визвольного Руху 
та з філією УКК, в якому від­
діл ООЧСУ є активним членом. 
При відділі Існуй гарна бібліо­
тека, яка нараховує 412 книжок, 
переважно з науковою й полі­
тичною тематикою. 

Загальний касовий прихід на 
протязі минулого року виносив 
7,555.49 дол., розхід 6,706.83, а 
сальдо на день звітування було 
848.66 дол. 

Окремо треба відзначити з 
признанням жіноцтво ООЧСУ, 
яке прн кожній нагоді активно 
допомагало при влаштуванні 
всіх свят, бенкетів, забав і т.п. 
2-ий відділ ООЧСУ є одним із 
спонзорів Українського Народ­
ного Університету, з рамени я-
кого відбуваються систематич­
но лекції, кожної суботи вечора­
ми у власній домівці. Виклада­
чами є визначні діячі науки, ми­
стецтва та суспільного громад­
ського життя. 

До нової Управи вибрано: го­
лова п. Повзанюк, заст. п. 
Воловодюк, секретар пані Ко-
стнк, І п. Кульчнцькнй. Орг. р-т 
п. Чума, фінансовий р-т п. Коп-
чинський. Культ.-освітний д-р 
Соколншин, Преса 1 інф. п. Цеб-
рій. Імпрезовий п. Микнтка, Жі­
ноча р-ка пані Даииденко, Бі-
бльотекар п. Старостяк, госпо­
дар п. Залізняк, кольпортер п. 
Матая та пп. Кузик. Поліщук 

В справі фейлетонів Вусатого. 

Шановна Редакціє! 
В „Свободі" з ів-го ЛЮТОГО, 

ч. 31, був надрукований лист 
п. Василя Внтвицького, як до­
гадуюсь, відомого українсько­
го музнколога й композитора, 
п. з.: „У справі фейлетонів Ву­
сатого", у якому Шановний Ав­
тор листа висловився про мій 
фейлетон „Еміграційне летуяст-
во", надрукований у „Свободі" 
4-го лютого ц. р. 

Відносно того листа, формою 
й тоном якого, признаюся щиро, 
я був,' з уваги на його автора, 
досить здивований, дозвольте 
мені дати коротеньку відповідь 
— вияснення. Зазначую. що я 
зовсім не відповідав би на того 
листа, як би не те, що його ав­
тор заторкнув справи, які ви­
ходять поза оцінку фейлетону. 

В першій мірі л здячинй 
проф. Василеві Внтвицькому за 
його, хоч гостру, але щиру о-
цінку моїх писань. Хочу тільки 
вияснити, що у фейлетоні ,.Е-
міґраційне летунство" я хотів 
якраз „осмішитн наші слабі 
прикмети", а не принизити Цілу 
нашу еміграцію,. нас самих, ва­
ших представників, нашу пра­
цю — як пише Шановний Ав­
тор листа. Мені здасться, що 
з кожного мойого фейлетону 
можна ясно вичитати, що я вн-
сміваю наше еміграційне полі­
тиканство. 

Дивно звучить теж речення, 
у якому Шановний Автор лис­
та в повчально-імператнвиому 
тоні звертається до редакції 
„Свободи": „чн варто цим (мої­
ми фейлетонами) займати час 

місце у Вашому щоденнику? 
Думаю, що не варто"... Як ВП. 
В. Внтвицькнй оцінює мої пи­
сання, це його справа. Але ви­
магати від ..Свободи", щоб вона 
перестала їх друкувати тільки 
тому, що вони йому не подоба­
ються - - це, думаю, переходить 
компетенції одного читача. 

Не знаю, що сказав би ВП. 
В. Внтвицькнй, як композитор, 
як би так на концерті один Із 
слухачів, якому не подобалися 
б його твори, зажадав... не ви­
конувати їх?.. 

Автор листа заторкує теж 
справу мовознавства, закинув­
ши мені, що вживши вислову 
„держись еміграційна шапка" - -
я допустився москалізму. Від 
себе зазначу тільки, що вислів 
„держись шапка" находиться в 
оперетці „Чорноморці", якого 
вживає Кабиця. Цей сам вислів 
я ужив у свойому фейлетоні, до­
давши тільки „еміграційна". 

Степан Вусатий. 

Answer the Cull 
Join the Red Cross 

Оправлення 
помилки 

В моїй рецензії на концерт п. 
Карановнч, надрукованій в 

Свободі" з Ів-то лютого ц. p., 
трапились помилки', які зміня­
ють основний зміст: 

Замість — гамоподібні та за­
мість ярпсджійовані наса:і:І 
надруковано — самоподібні та 
аранжеровані пасажі. Отже по­
милка була як в одному так і в І т , м -
другому слові. і 

М. Фомеико. ' 

В „Свободі" з дня 16-го ЛЮ­
ТОГО Василь ВитвнцьКнЙ висту­
пає проти фейлетонів Вусато­
го, мабуть чується ображений. 
Мені дивно чому. Фейлетон з 4 
лютого б. p., хоч не був надзви­
чайний, але добрий і на часі. 
Чн ж ваша еміграція справді 
така гарна, щоб їй не колоти 
очі ? Скільки партій і всякої ма­
сти отаманів, і кожний хоче У-
країни такої, як йому хочеться, 
а як ні. то хай не буде ніякої. 
Ми, читачі „Свободи" повинні 
мати куток на такі фейлетони, 
щоб пристойно вискалити свої 
думки про хаос, який шириться 
через міжпартійні сварні. Остап 
Вусатий, думаю, нікого не по­
нижує, але треба 1 добре кри­
тикувати і фейлетонів таких по­
трібно не лише в „Свободі", 
а у всіх правдиво-українськпх 
газетах. 

Гр. Перчик, 
чл. Яв під. УНС в Честер Па 

P.S. Пан Ікер тепер веде себе 
нарзвичийно гарно. 

Г. II. 

В 31 числі „Свободи" була 
критика статті П. С. Вусатого. 
Чи П. ВНТВИЦЬКНЙ не знас, що 
гумор і сатири дуже популярні 
в цій країні і нею послугують-
ся не тільки в письмі 1 лектурі 
а 1 в промовах поважних мужів. 
Бо де жадні кличі не помага­
ють, то чейже сміх збудить з 
байдужності!. Я рада б, щоб 
такі статті, п. Понеділка, Іке-
ра, та П. Вусатого були в кож­
нім числі „Свободи". Гадаю, що 
і „Свобода" скорнстала б иа 

И. Котовська. 
Пайн Віч, II. Дж. 

р т т н і т т т т т х і ї ї г т т п 

• В Італії масова поява тер­
мітів викликала паніку в куль­
турницьких колах. Посуваю­
чись Із півдня на північ, непро­
глядні армії цих великих 1 па­
жерливих мурашок, закрада­
ються неспостережливо для 
людського ока до бібліотек, му­
зеїв, церков і н и щ а т ь цінні 
книжки, рукописи та образи 
Вони вчинили великі спусто­
шення на Сиціліі, знищили без­
цінний дерев'яний вівтар в міс­
ті Ассізі, а тепер погрожують 
ватиканським скарбим, Уряд 
призначив $1,200.000 на бороть­
бу з термітами і зажадає ще 
більше від парляменту. 

сххх 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СВОБІД і 
УКРАЇНИ 1-ий ВІДДІЛ В НЮАРКУ, П. ДЖ. Г 
СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ | 

ОСКРКДОК їм. полк. Е. КОНОВАЛЬЦЯ ' 
В НЮАРКУ, Н. ДЖ., ) 

влаштовують 
в 5-ту річницю Геройської Смерти Головного Ко­

мандира Української Повстанської Армії 
Славної Пам'яті Ген. Хор. Тараса ЧУПРИНКИ 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
В НЕДІЛЮ, 6-го БЕРЕЗНЯ 19S5 Р. 

о годині 6:30 вечора в залі Української Централі 
(180 Вілліям вул., Нюарк, Н. Дж.) 

В програмі беруть участь: 
1. Святочна промова. Полковник 1-ої Української Дивізії 

У НА Р. Долннеькнй. 
2. Хор „Трембіта" під дириґентурою мит. І. Городкського. 
З Театральний ансамбль під керівництвом В. Шашаріп-

ського. 
4. Духова оркестра „Сурма" Осередку СУМА їм. Лесі У-

краінкн в Джерзі Ситі під днриг. проф. В. Ладориого. 
Вступ за програмками на покриття коштів $1. 

Масовою участю в Святочній Академії віддаймо поша­
ну ГвроевЬВорцеві їй волю України. - Святковий Комітгт. 

КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

висилав за попереднім надісланням належитостн 
"S V О В О D А" 

81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 
ХХХХХХХХХХХХГІХХХХХХХХХХХ1ХХХХХХІХХХХІХИІЖХІХХ 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д-ра А. Т. КШЗЕЯ 

Hose доповнене І виправлене виданий. Кгажха охоплю* 
всі недуги І подде способи їх лікування. 

„УКРАШСЬКНП ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. Х А П ! 
Ціна $6.00. 

Замовлення з належитістю надсилати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 
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СВОБОДА, СЕРЕДА, 2-го БЕРЕЗНЯ 1955. Ч . 4 0 . 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED—MALE • 

З а г а л ь н і 
РОБІТНИКИ ЛИВАРІ 

AMERICAN BRAKE SHOE CO. 
Mahwah, New Jersey 

Сгадтсге 8-3700 
ПжгаДтв за Mr. Caracdolo 

• П Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

ДОМАШНЯ РОБГГШІЦЯ 
до загальної домаш. праці та 
звлчаяне- варення. Спання на 
місці, власна гарна кімната і 
лазнвчка. Опіка над дітьми. Всі 
елехтр. прнрядн. Прнвмасться 
новоприбулих. Платня $130 мі­
сячно Прнсмна домаш. атмо­
сфера. Телеф.: 

FReeport 9-2278 
С Е К Р Е Т А Р К А 

Добро знання англійської мови 
та машинописання під диктат. 

5 днів, $280 місячно. 
В околиці Grand Central 

Пишіть до: 
Room 702, 6 East 45th Street. 

New York 17, N. Y. 

Help Wanted Male—Female 
ФРНЗІСР-КА 

З досвідом у всіх ділянках фа­
ху. 5 днів в тижні. Добра плат­
ня. Приємні умовний праці. Го­
лосити сь: 

ANDRE'S HAIRDRESSINO 
31 West Merrick Rd. 

Frceport, L. I. 
Phone Freeport 8-5875 

ВАЖНЕ ДЛЯ АСТМИ 
І БРОНХІТУ 

ЧУДОВИЙ МЕДНЧНЦП СЕ­
РЕДНИК, ЩО БЕЗ НІЯКИХ 
ЗАСТРИКШ УСУВАЄ ВСІ 

СИМПТОМИ НЕДУГИ 
Важне повідомлення для тих, 

що терплять на астму і бронхіт. 
Якщо Ви колинебудь мали ата­
ки астми, коли Вас душило від 
кашлю, Вам було тяжко диха­
ти та коли Ви в наслідок брон­
хіту кашляли без перестанку — 
но пропустіть цього прочитати. 

Ось до набуття лік, докладно 
провіренив, який в кількох мі-
нутах приносить полегшу на всі 
симптоми недуги, без ужиття 
Застрнків. Ті які вживають це 
лікарство, висловили подив для 
неймовірної скорости, з якої по­
легшали симптоми недуги. Во­
да "Твердять, що важна річ с 
обяв, який приходить з пер­
шою знаменитою полегшою то­
му, що щезає страх перед бу­
дучими атаками і приходить 
Свідомість, що полегша с трив­
кою. Вжито заходів, так що 
читачі цієї газети можуть одер­
жати, запас цієї чудової медици­
ни: Якщо Ви заінтересовані, 
Ажптлггь тільки цей вирізок до 
O R E G O N DRUG PRODUCTS, 
Dept 38. Peekskffl, N. Y. (Напи­
шіть точно друком ім'я й адре­
су на зворотній стороні копер-
тн). Вони вишлють Вам $6 00 
порцію, за яку Ви заплатите 
Поштареві тільки S5.00 плюс 
кошти пересилки COD. Це ви­
глядало б дещо дорого, одначе 
в дійсності це кілька центів за 
дозу, а полегша безцінна. 

Н О В Е „ Ч У Д О " М Е Д И Ц И Н И : ЗДОРОВЕ С Е Р Ц Е ПОМПУЄ Д Л Я Д В О Х 

Хірурга в шпиталі св. Луки в Клівленді демонструють нове „чудо" медицини: вовн по­
лупили всі важливіші артерії хворого з артеріями здорової людини, серце якої помпус 

кров для двох тоді, як хворому переводять операцію на комірці серця. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БРУ КЛІПІ, Н. П. — Квар­

тальні збори T-ва ім. Б. Хмель­
ницького^ відд. 158 відбудуться 
В суботу* 5-го березня, о год. 
8-ій веч.. в Укр. Нац. Домі, 216 
Гренд вул. Проситься всіх чле­
нів обов'язково прийти. — У-
ряд. 

Англійський уряд таврує комуністів за 
тортурування полонених 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Управа 
відд. 301, ім. Д. Вітовського 
повідомляє, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 6-го бе­
резня при церкві св. Володими­
ра, 2238 W. Cortez, о год. 12:30 
вполудне. Одночасно Управа 
ПОВІДОМЛЯЄ, що на загальних 
річних зборах 6. лютого б.р. ви­
брано управу відділу на 1955 
p.. в складі: В.. Іващук, голова; 
Врублівськнй, заст.; М. Криш­
таль, фін. секр.; Я. Чернявсь-
кий, рек. секр.; Л. Доманчук, 
опікунка хворих; контрольна 
комісія: Горннй, Масловський, 
Лінсвнч. Членські вкладки про­
симо вносити на місячних збо­
рах кожної першої неділі після 
першого дня в місяці і додат­
ково кожної другої неділі в мі­
сяці після Служби Вожоі біля І 
церкви св. Володимира. Проси­
мо п організаційних справах 
звертатися до фінансового сек­
ретаря на телефон BR 8-0699. 

Лондон. — Під невшішш 
заголовком „Поселення з по­
лоненими в Корейській війні" 
англійське міністерство обо­
рони видало книжку, яка на­
справді с документарним, ак­
том оскарження проти ки­
тайських комуністів за тор­
турування полонених. Та пуб­
лікація с внелідом докладно-

'го переслуханий 987 полоне­
них, що перебували були в 
таборах недалеко річки Ялу 
н вернулися до дому в 1953 
році. У тій публікації пода­
но всі дстайлі комуністичної 
поведінки з полоненими, по­
чинаючи від так званої ін-
доктрннації лекціями, аж до 
страшних фізичних тортур, 
що їх стосовано до найопірні-
шнх полонених. Англійська 

публікація с водночас доку­
ментом славн для величезної 
більшості! полонених, які не 
піддалися ніякому морально­
му ані фізичному насильству 
комуністів. На 978 полонених 
тільки 40 „навернулися" до 
комунізму, при чому всі вони 
вже раніше схилялися до лі­
вих поглядів. 120 старшин 
залишились абсолютно нечу­
лими на все те,, що почули 
від комуністів. На 580 рядо­
вих вояків дві третини „фак­
тично не перейнялися" ані 
трохи комуністичних навчан­
ням, а одна третина виказа­
ла зацікавлення, яке проте 
не пошкодило їх загальному 
світоглядові. Урядова публі­
кація опнеус подрібно різні 
способи комуністичних тор­
тур. 

Айвс критикує демократів за опозицію до 
шкільної програми 

Вашингтон. — Сенатор Ір-
вінґ М. Айвс оскаржує деяких 
демократичних членів Кон­
гресу в тому, що вони хочуть 
політично використати скрут­
не становище, в якому пере­
буває шкільництво З,ЦА. Се­
натор Айвс не називав пріз­
вищ, а тільки оскаржував тих 
демократів, які критикують 
звернення президента Айзен-
гавера в справі побудови но­
вих шкільних будинків тому, 
що воно вийшло від респуб­
ліканського уряду. Президент 

Айзенгааер пропонував збу­
дувати 300,000 клясних при­
міщень впродовж найближ­
чих трьох років. На цю ціль 
мав би видати федеральний 
уряд 1,200,000,000 долярів, як 
допомогу і позичку, а реалі­
зація всієї цієї програми ма­
ла б коштувати сім більйонів 
долярів. Програми уряду та­
кож боронила секретарка ви­
ховання, здоров'я і добродій­
носте Овета К. Гоббі і комі­
сар виховання д-р Семюел 
М. Бравнелл. 

Конгресмен Пілліон проти прав стейту Гаваям 
Вашингтон. — Республі- тнчної партії". Демократич­

ний конгресмен Стюварт Л. 
Юдолл твердив, що Нюйорк-

канськнй конгресмен Д ж а н 
Р. Пілліон на Комісії для Ін-
сулярних Справ в Палаті Ре­
презентантів висловився про­
ти надання прав стейту З Д А 
Гаваям. Надати права стейту 
Гаваям, — сказав конгрес­
мен Пілліон, — значить дати 
дозвіл на те, „щоб два совст-
ські агенти зайняли місця в 
американському Сенаті". Він 
також є проти надання пра­
ва стейту Алясці в найближ­
чих роках. Пілліон заявив, 
що вибори на Гаваях в 1954 
році „принесли повну пере­
могу для Міжнародної Спіл­
ки Вантажників і комуніс-

ськнн стейт має найбільше 
комуністів з усіх американсь­
ких стейтів ,але це не зна­
чить, щоб сенатори з цього 
стейту не могли працювати в 
Сенаті. Конгресмен Пілліон з 
Нюйоркського стейту, зая­
вив, що це зовсім інша спра­
ва. Також 1 демократичний 
конгресмен Д ж о р д ж Г. Кріс-
тофер відкидай аргументи 
Пілліона. ( У виборах на Га­
ваях в листопаді 1954 року, 
перемогли демократи, хоч 
там давніше більшість мали 
республіканці) . 

MISCELLANEOUS 
» l t t f » « » » W » » » » H » » » < l 

STADIUM 
Service Station 

.. 1990 Jerome Ave. 
IT. 179 St. 1 bl. D. Treraont \ 

Ave. 
24 Hour Service 

Смаруваяня • Неправа. 
Миття алт • -

полиску. 

TR. 3.9075 
-•*•» ж тммлллм •*- -і "••*•*• ̂  ̂  *••*) ft - * 

=5^ 
Tel. Esplanade 7-9555 

SbeB Products 

Service Station 
ft У p I ft \ 

STANLEY DZUGAN 
A U T O R E P A I R S 

НАПРАВИ ABT 
Body and Fender Work 

Tires • Tubes - Batteries. 
2483 FLATBUSH AVENUE 

Coner Avetrae U 
BROOKLYN 34, N. Y. 

JP о s -ш у к ш 
ХТО звав Оц Щось про БЕРЕЖ­
НУ РАІСУ,-вар. 1922 p.. яка, 
працювала н а цукровій фабриці, 
в Egeln кодо Magdeburg-y, дуже 
прохає повідомити: 

ANATOilV KARPIUK 
23. Hantlosen HeUstaette SL Ш. 

Oldenburg, Germany 
Пошукую свойого брата ЮРКО 
ІШІІ1ШШ^чзі села Жукотнн, 
повіт ТуркаГ над Стрнсм. Зах. 
Україна. Хто' знав он що про 
нього, прошу повідомити на а-
дресу: 

NICK PYSZNYJ 
1355 Johnson SL, Gary, Ind. 

Рівкож прощу моїх односельчан 
зголоситись до мене. 
Пошукую тіточного брата БАЧ­
КА Иосафахя .з Озірної, повіт-
Зборів, Зах^краіна. Хто знав би 
про нього або вій сам, прошу пи­
сати на адресу: • 

TADEU>Z WALUS 
Gen. D e t Orangevifle, і 

Idaho-, U.S.A. 

• К Й Н Ж К Н • • 

ПВЕНЩПЛІ 
Найкраща якість, $300 пара ft 
більше. Заждіть перше до sac . 
Член N.C.B.A Даром досхааа 
повітряною поштою! 

ANDES CHINCHILLA 
Room 830, Л І W. 42 S t , N.Y.C. 

Американські літаки гнались за ворогом 
аж до Північної Кореї 

СИРАКЮЗ, Н. П. — Т-по 
„Укр. Січ'', відд. 39 повідомляє 
членів, що місячні збори від­
будуться в неділю, 6-го березня 
1955 p., о 3-ій год. попол., в 
Укр. Нар. Домі. Проситься всіх 
членів прийти на збори. В су­
боту, 5-го березня від г о д 8-10 
веч., і в неділю від год. 11-30 
до 3-ої попол., можна вплачу-
ватн вкладки. Крім того про­
симо членів складати Нац. Да­
ток на Укр. Конґ. Комітет на 
руки рек секр. В. Ревюка. — 
Управа. 

Вступайте в члени Українсь­
кого Народного Союзу І 

AUTOMOBILE INSURANCE 
Ми забезпечуємо також молодих водіїв 

т а к о ж Sj 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІД ВОГНЮ МЕБЛІВ 
І БУДИНКІВ £ 

ВІДПОВІДАЛЬНИМИ КОМПАНІЯМИ. >: 

Г о в о р ю п о - у к р а ї н с ь к и . *• g 
~ч Телефонувати: J? \* 

и 
Jos. X. Richman 

3 2 3 5 W . C R Y S T A L S T R E E T , CHICAGO, ILL. J; 

Albany 2 - 1 1 7 1 and Albany 2 - 1 1 7 2 § 

4 м ь ПАЕУНЕИ-ДАРУНЕИ 

І в н ^ Й ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
T ^ £ * v з ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, вовни й уживаний одяг та лікн. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга, SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 
шшшшншавяшшшшкжмшкві 

На Середньому Сході сталась велика подія 
Багдад. — У столиці Іраку, 

Багдаді, турецьким прем'єр 
Мендерес і міністер закордон­
них справ Копрулю підписа­
ли разом із прем'єром та мі­
ністром закордонних справ 
Іраку, генералом Нурі ас Саї-
дом договір взаемної приязнн 
і політнчво-військової допо­
моги. Це — велика подія то­
му, що вперше держава, яка 
с членом Арабської Ліги, 
Ірак, підписала вінськово-по-
літнчний союз із державою, 
що с членом НАТО (Туреч­
чина) , отже належить до 
п р о т и с о в стського фронту 
всього Заходу. Ірак, підпи­
савши цей договір, знехтував 
гостру опозицію Єгипту, який 
вважає, що держави Арабсь­
кої Ліги не повинні входити 
у військові союзи поза Ліґою 

і мусять зберігати „нейтраль­
ність" у теперішньому світо­
вому конфлікті. З Єгипту-по­
відомляють, що прем'єр Єгип­
ту скличе нову конференцію 
Арабської Ліги і зажадає ви­
ключити з неї Ірак піц за­
грозою, щ о в протнвномура-
зі він сам виступить з неї, от­
же не дасть збройної допомо­
ги ніякій державі, яка, напр., 
опиниться у війні з Ізраїлем. 
Але — як коментує західна 
преса — загальне переконан­
ня таке, що Єгипет програв 
і що англо-американська ди­
пломатія з успіхом працює 
над втягненням до протис*-
встського фронту Туреччнна-
Ірак-Пакістан ще й Ірану, 
Ливану і мабуть Сирії, хоч 
новий прем'єр Сирії ніби за­
явив солідарність з Єгиптом. 

Герман Філд дістав від комуністів $50,000 
Лондон. — Американським 

громадянин Герман ФІЛД, 

ДРУКАРНЯ 
„СВОБОДИ" 

• ВИКОНУЄ 
ПО НАЙДЕШЕВШИХ ЦІНАХ 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ ЯК: 

• КНИЖКИ 
ЖУРНАЛИ 

ГАЗЕТИ 
АФІШІ 

ЛЕТЮЧКИ 
• ПРОГРАМИ 

Б І Л Е Т И 
В Е С І Л Ь Н І 

ЗАПРОШЕННЯ І т. ія. 
По Інформації і оферти писати на адресу: 

rSvobod< a 

д в о твмфоаувата: 
HEodenon 4-0237 

УОООйй 
8 1 - 8 3 GRAND STREET 
JERSEY CITY 3. N. J . 

який відсидів п'ять років у 
в'язниці в Польщі без пред'­
явлення йому формального 
оскарження і без суду, за­
явив, що він дістав від вар­
шавського уряду 50,000 до­
лярів відшкодування за цю 
„помилку". Варшавсько-ко-
муністичний уряд заплатив 
нібито крім того 1,500 дол. за 
лікування Філда у Швамца-
рії, куди він виїхав безпосе­
редньо, коли його випустили 
з в'язниці. Філд признав, що 
дійсно тим, хто його заареш­
тував і переслухував на ле-
товищі у Варшаві, куди він 
поїхав шукати зниклого без­
слідно свого брата, Посла, був 
Ю з е ф Святло, яким минулого 
року „вибрав свободу" й роз­
повів в Америці всю історію 
родини Філдів. Герман Філд 

каже, що він ніколи не посу-
джував свого брата Ноеда в 
комуністичних поглядах і не 
знає, що спонукало його за­
лишитися з своєю дружиною 
в Будапешті, після відбуття 
5-річного ув'язнення на Ма-
дярщнні. Герман Філд мав 
першу зустріг із представни­
ками преси, коли вернувся зі 
Швайцарії до Лондону, місця 
замешкання його дружини і 
двоїх дітей в остансіх роках. 
Він був інженером у Клів­
ленді і тепер збирається вер­
татися до З Д А . Зникнення за 
залізною завісою цілої роди­
ни Філдів, включно з прибра­
ною донькою Ноела Філда, 
Ерікн Валлах, — довго було 
світовою сенсацією. Еріка 
Валлах, заявив Герман Філд, 
і досі перебуває в таборі при­
мусової праці на Воркуті, але 
він „мас надію", що больше-
викн випустять її. 

Вашингтон. — Державний 
департамент аж тепер повідо­
мив, що 5 лютого ц. р. аме­
риканські літаки, які збили 
були над морем два комуніс­
тичні літаки ,гнались за во­
рогом аж до території Північ­
ної Кореї. Правдоподібно, що 
цим американці хотіли пока­
зати ворогові, що кожний йо­
го напад буде відбитий при 
допомозі „гарячого переслі­
дування". Про це повідомле­
но тепер, щоб підтримати об­
винувачення корейських ко­
муністів у тому ,що вони по­
рушили умови. Американці 

внесли протест проти цього 
порушення д о 'Нейтральної 
Комісії ОН, в яку входять 
представники Швеції і Швай­
царії та Польщі і Чехосло-
ваччлни. Пресовий офіцер 
державного д є п а р т а менту 
Генрі Снайдем заявив, щ о 
З Д А розглядають пропози­
цію Швеції і Швайцарії ска­
сувати цю Нейтральну Кон­
трольну Комісію, бо вона не 
може діяти так, як вимагає її 
статут, через те, що комуніс­
тична влада, при допомозі 
Польщі і Чехословаччини, 
перешкоджає в її роботі. 

ЗДА поборюють не тільки нужду в світі, але 
и політичний хаос 

Вашингтон. — Адміністра­
тор Закордонних Операцій, 
Гаролд Е . Стассен, на Сенат­
ській Підкомісії Закордонних 
Справ заявив, що технічна до­
помога З Д А переставлясться 
з рятування недорозвинених 
країн від голоду на охорону 
тих країн від політичного ха­
осу. Американці мусять допо­
магати тепер країнам Далеко­
го і Близького Сходу, Півден­
ній Азії та Африки, де треба 
вести боротьбу з комуністич­
ною загрозою. Підкомісія За­
кордонних Справ вивчає пи­
тання допомоги закордонові, 
так званого Четвертого Пунк­
ту, яку зорганізував ще пре­
зидент Труман, і яка мала б 
закінчитися ЗО червня цього 

року. Стассен сказав, щ о ці 
країни вже не потребують 
харчової допомоги; в такій мі 
рі, як кілька років тому. А л е 
З Д А мусять допомагати й н а ­
далі цим країнам, щоб оберег­
ти їх від політичного хаосу, 
який їм загрожує. Не досить 
— сказав Стассен — допомог­
ти країні економічно, але тре­
ба допомогти їй також під ви­
ховним оглядом. Тепер бага­
то студентів із тих країн сту­
діюють у З Д А , щоб згодом 
свої знання використовувати 
в своїх країнах. Американські 
університети й каледжі слу 
жать порадами університетам 
закордоном, як підвищити 
культурний рівень країн, які 
досі не мали можливості! це 
зробити. 

Державний департамент в обороні Гаваїв 
і Аляски 

Вашингтон. — Асистент 
державного секретаря Тер-
стон Б. Мортон, зізнаючн на 
Сенатській Підкомісії Внут­
рішніх Справ, заявився за 
тим, щоб надати права стей­
ту Гаваям і Алясці. Його 
становище в цій справі різ­
ниться від думок представни­
ків департаменту оборони і 
д е п а р т а м енту внутрішніх 
справ, які противляться то­
му, щоб Алясці надавати 
вже тепер права стейту. 
Представник державного де­
партаменту заявив, що на­
дання прав стейту цим обом 
територіям „дало б підтрим­
ку американській закордон­

ній політиці і скріпило б ста­
новище З Д А в міжнародних 
відносинах". Секретар оборо­
ни Чарлз Е . Вилсон заявився 
за тим, щоб лише Гаваям на­
дати право стейту, а Алясці 
ні, — бо цю велику і рідко 
заселену територію важко 
буде боронити. Комісія Внут* 
рішніх Справ в Палаті Ре­
презентантів прийняла зако­
нопроект про надання прав 
стейту З Д А обом територіям. 
Секретар внутрішніх справ 
Д а ґ л е с МекКей с за тим, що 
з майбутнього стейту Аляска 
виділити північну частину, 
яка залишалася б під війсь­
ковим управлінням, щ о дба­
ло б про її оборону. 

R. D R Z A L A 
7 / EAST 7th STREET, 

New York, N. Y. 

Накривала на меблі, драг 
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровання та, 
направн. 

OR. 7-1800 
*fce aSKS ===== 

• R E A L E S T A T E • -

GOLDEN AVE. — BRONX 
Блнз. Allerton Ave. 4-род. доми. 
З кімн. покегакяння. Сьогочасні 
всі муровані. Власник продає 
ці гарні дома по д у ж і умір. 
ціні. ;, ' JV -,; ,, . . , 

Телеф. власника OL 5-0612 
між 1-7 P.M. 

GREENVILLE, N. Y. 5 м. від Port 
Jervts. 8-кімн. дім Ha в акр. зем­
лі. Велика веранда; всі удогід-
нення. Air - conditioned огрі­
вання, д і м . в досконалому ста­
ні, треба-оглянутчіі вдоб оаіянг 
ти. уА м, від шкід. Жадас ЗД0ОО 
— готівки- $3,000> Продасться зі 
стратою. Пишіть: Р. О. Box 421, 
Port.JerVjs, N.Y> or СаІГ Port 
Jervis 5-5287. ' 

East New York — Brooklyn 
Гарно збу до вал lift, зовсім від­
окремлений, в доброму стані, 
мурований, 4-род. дім. 2 алнрт. 
до зайняття. 4 16 кімнат* новий 
олив, огрівач. Мосяжні, рури. 
Школи, склепи, комунікації д у ­
же помір. "ціна. ” . 

Телеф. вдасапгкя EV. 5-3197 
S 5 B 

B U S I N E S S OPPORTUNITY 

ЯГЯСАРЯЯ 
Повив влаштування, бнзносове 
положення — Бруклнп. Помір 
рент — винайм. Власник виїж-
джас до Каліфорнії, продав по 
дуже умір. ціні. 
7212 New Utrecht Ave., Brooklyn 

CL 6-9238 
ТАВЕРНА — РЕСТОГЛН 

Повне влаштування. Добро по­
ложення. $10,000-511.000 річно. 
Продаж або вннайм. Як бажає­
те окремо бизвес, або цілий бу­
динок. 

WESTERLE1GH AGENCY 
499 Jewett Ave.. Staten Island 

GI 2-4990 

ДО ВННАИМУ БУЧЕРНЯ 
Комплетно влаштована прн 20Я 
Irving Avenue, Brooklyn. Добрр 
положення. Чудова нагода по­
ліпшити умовний життя. 

Phone EV 8-6292 

БУЧКРНЯ 
Повиє влаштування. Без . поло­
ження Williamsburg. Низ. рент, 
винайм. Добрий прихід. Власник 
продає по дуже умірк. ціні- Зай­
діть до власника 

291 Grand St.. Brooklyn 
) телеф. E V . - 7 - Ш І або 

Я І,У ЦІ1 

Т А Р З А Н , ч. 3421. Час ї ж і 

IN ТНЕ М0ЄТНЕА5ТЕЄИ SECTION OF , 
THE 6TEAMING CONGO, TARZAN 
RELAXED ON THE BACK OF WIS 
FRIENP TANTOE, THE ELEPHANT 

THE LORD OP TWE^SLE NEABEP 
HIS HOMELAND, RETURNING RZOM 

NAIROBI/ WHERE — U2I 

AFTER A RESOLUTE SEARCH, HE 
REGAINED POSSESSION OF THE 

CHERISHED LOCKET THAT HAP 
BELONGED TO HIS MOTHER. 

PANGS OF HUNGER GNAWED AT A 
HIS BELLY, AND THE APE-MAN \ \ 
SPRANG FROM TANTOR TO SfiAHfH 

FOR A QUARRY. 

У північно-східніii частині 
задушливого Конґа Тарзан 
відпочивав на хребті свого 
приятеля слона Тантора. 

Король джунглів зблизив­
ся до свосї батьківщини, по­
вертаючи з Найробі, де... 

після рішучого пошукуван­

ня, він знову посідав улюб­
леного медальйона, який ко­
лись був власністю його ма­
тері. 

В животі м а в п о л ю д н и й 
кишки заграли з голоду мар-
ша, і вона скочила з Тантора, 
щоб шукати здобичі. 

В КІГТЯХ 
двоголового ОРЛА 
Іст. noaictb з часів першої 

світової війки. 
(Друкувалася у „Свободі" 

1944-4В p.p.) 
Тільки що”вяйдала з друку. 

S49 сторін, розм 0x6 
ЩНА $2.60 

Опуст з а ! більші замовлення 
по угодь^— Замовляти в 

автора: 
ALEXANDER LUHOWY 

9614 •> 106 A Avenue 
Edmonton) Alberta, Canada. 

Володимир Су шків 
складає $15 

на залшценців в Європі, 
місто квітів на могилу 

бл. п::Аннн Су шків. 

А и т о 

"AS TRADED'* SALE 
These are huaky good looking 
cars that are- offered to you at 
substantial sayings. See these 
wonderful bargains now. 
'50 Cad. Lfcn. R. To Go 52795 
*51 Cad. W So. V. Sound 1745 
•51 Cad. Umo, Bargain 1795 
'52 Buick RM. Sedan . . 1245 
'52 Bukk Sp. SeiL, Dyn. 1195 
'49 Cad. Sed., Real Buy 1095 
'51 BuicK RM. Sed., Dyn. 895 
'51 Olds. 98 Sed. .Hydra. 945 
'48 Cad. Lima, Solid Car 795 
'51 S n * k v S p 4 Econom. 595 

* N. IV CADILLAC 
B'way at;?S7 8 t PLaza 7-4000 

BROOKLYN BRANCH • 
980 Atlantic Ave. ' NE 8-2500 

КНИЖКА ДЛЯ ВСІХ: 
дітей, юнацтва і старших 

Софія Парфаяовнч: 

J 'ЛІС'НИЧІВЦІ 
Новелі 

Щва $14Ю. 
Замовляти: 

SV0B0DA 
81-83 Grand SL (Box 346) 

Jersey: CHy 3, N. J. 

Lytwyn & Lytwyn 
і UKRAINIAN 

F U N E R A L DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г и Щ и р а і Ч е с н а 
j Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

I IRV1NGTON, N. J. 
NEWARK. N. J. 

I ESscx 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . Ц О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесяв І 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ. 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

4 Embalmer 

4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 
N e w York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamercy 7-7661 

f 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . Ц О Г Р Е В Н И К 

Занимаеться похоронам 
• BRONX'BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контролілв?ша темпера­
тура. Модерна каллтщі 

до ужитку даром. 

PETER J A R E M A 
129 EAST 7th STREET 

NEW; YpRK, N. Y. 
Tel: OCtdttrd 4-2568 

. . . . ' ' i * . 


